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استاندار گیلان :
وضعیت کشت ‌و مسائل شالیکاران 

توسط فرمانداران مرتب رصد شود

استاندار گلستان:
 توسعه کشاورزی استان

 دارای برنامه است

تهدید امنیت غذایی
یادداشت »خبرشمال« خطاب به نمایندگان مازندران، گیلان و گلستان در آستانه رأی اعتماد به وزیر جهاد کشاورزی؛

انتخاب شما با رأی قاطع اعضا هیات رییسه 
این سازمان به عنوان سرپرست »خزرشهر« را 
که نشانه شایستگی و سابقه فعالیت‌های شما در 
این مجموعه است، تبریک می‌گوییم. از درگاه ایزد 
مناّن، مزید توفیقات در انجام خدمت همراه با شور 
و نشاط در جهت رشد و شکوفایی مجموعه تحت 

مدیریت شما مسالت داریم.

برادر بزرگوار جناب آقای

 رضا بحرگرد نیکو
سرپرست سازمان مالکان خزرشهر

مدیریت روزنامه خبرشمال

گزارش »خبرشمال« با توجه به افزایشِ دستکاری در طبیعت:

 حیات وحش را 
رام نکنید

مدیرکل بیمه سلامت مازندران نیز در خصوص 
زوج‌های  درمان  از  سیزدهم  دولت  حمایت‌های 
نابارور گفت: از سال گذشته تاکنون با تزریق 
اعتبار دولتی ۳۱ میلیارد ریالی هزینه درمان 

ناباروری یکهزار و ۱۰۰ زوج استان پرداخت شد.
محمدرضا میرزایی افزود: در قانون بودجه سال 
۱۴۰۰ بیمه درمان ناباروری تصویب و دولت مکلف به 
پوشش ۹۰ درصدی هزینه‌های سه دوره کامل یکی 
از روش‌های درمان ناباروری برای زوجین نابارور شده 

است.
این مقام مسوول اضافه کرد: تا پیش از اجرایی 

شدن این قانون در مازندران مرکز فاطمه الزهرا )س( در بابل تنها مرکز 
درمان ناباروری استان بود که در این زمینه فعالیت داشت. به گفته وی، برای 
افزایش دسترسی بیشتر زوج های نابارور مازندران به خدمات آن راه اندازی 
مراکز جدید در دستور کار قرار گرفته است و در حال حاضر تعداد این مراکز 
از یک به هفت مرکز دولتی و خصوصی افزایش یافته است. مدیرکل بیمه 

سامت مازندران گفت: در زمان حاضر مرکز درمان 
ناباروری دولتی در بیمارستان های فاطمه الزهرا 
)س( بابل، امام خمینی )ره( ساری، نوشهر و خاتم 
الانبیاء)ص( بهشهر و سه مرکز خصوصی در ساری راه 
اندازی شده است. میرزایی، همچنین از پیگیری برای 
راه اندازی مراکز دیگر درمان ناباروری در استان خبر 
داد و افزود: با فعال شدن این مرکز ارائه خدمات در 
این حوزه افزایش بیشتر خواهد شد. وی ادامه داد : بنا 
به آمارهای ۱۵درصد زوجین مازندران نابارور هستند 
که این تعداد رقم قابل توجهی است و کمک در تسریع 
درمان این افراد می تواند در رفع دغدغه بخشی از 
زوجین استان تاثیر خود را بگذارد. مدیر کل بیمه سلامت مازندران گفت: 
ایجاد مراکز درمانی و پرداخت هزینه های درمان فعالیت حوزه درمان در 
مورد ناباروری است اما مسوولان ارشد استان می بایست بسته های تشویقی 
لازم در حوزه مسکن و اشتغال جوانان آنها را به سمت ازدواج و فرزندآوری 

سوق دهند.

مدیرکل بیمه سلامت مازندران خبر داد؛

 پرداخت هزینه درمان 
یک‌هزار و یکصد زوج نابارور استان

معاون فرهنگی و امور جوانان ورزش و جوانان مازندران گفت: این 
استان در حوزه نرخ ازدواج در کشور رتبه چهارم از آخر جدول استان 

های کشور را دارد.
محمدرضا ییلاقی در گفتگو با خبرنگاران با نرخ ازدواج در استان دو سال 
قبل رتبه دوم از آخر بوده است، افزود: طبق آمار نهایی در سال قبل، استان رتبه 

چهارم از آخر را کسب کرد که نشان از بهبود آمار ازدواج دارد.
وی با بیان اینکه برای ازدواج آسان گره‌های فرهنگی فراروی جوانان بیش 
از گره‌های اقتصادی است، افزود: سال قبل پنج مرکز مشاوره ازدواج راه اندازی 
شد و در سال جاری نیز راه اندازی مراکز مشاوره و فعال کردن مشاوران در 

شهرستان‌های فاقد مرکز مشاوره جزو برنامه‌ها است.
ییلاقی با عنوان اینکه پارسال ۴۴۰ کارگاه برای آموزش و مشاوره ازدواج در 
استان برگزار شده است، گفت: پیگیری تسهیلات وام ازدواج از دیگر اقدامات و 
تلاش‌های این معاونت است. معاون ورزش و جوانان مازندران غنی سازی اوقات 
فراغت جوانان را از برنامه‌ها بیان کرد و درباره ایجاد خانه جوانان جزو تکالیف 
قرار گرفت گفت: منتظر ابلاغ دستورالعمل آن از سوی وزارت ورزش و جوانان 
هستیم. وی با اظهار اینکه بیش از ۲۰ هزار فقره وام ازدواج در سال قبل اهدا 
شد، گفت: ۸۳ درصد متقاضیان موفق به دریافت وام ازدواج شدند و اکنون بیش 

از شش هزار نفر در صف دریافت وام قرار دارند.

معاون فرهنگی ورزش و جوانان استان:

 مازندران در نرخ ازدواج 
جزو ۴ استان آخر کشور است

وجوهِ  مهم‌ترین  از  یکی 
احترام گذاشتن به طبیعتِ 
وحشی، دستکاری نکردن و دست نبردن 
در آن است. چه به شکلِ گذاشتنِ غذا 
یا لمسِ تخمِ پرندگان و توله‌های وحشی 

حیوانات.
اما متاسفانه از آنجایی که قلمرو 
شدن  گسترده  با  وحشی  طبیعت 
شهرها و روستاها کوچک و کوچکتر 
شده و در واقع ما انسان‌ها به مرزهای 
طبیعت احترام نگذاشته و وارد قلمروی 
زندگی زیستمندانِ آن شدیم، چنین 
دستکاری‌هایی بسیار محتمل است و 

البته تهدیدزا برای حیات وحش...
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 نماینده ولی فقیه در گیلان با تاکید بر ضرورت حمایت از تولید در 
عرصه‌های مختلف از جمله کشاورزی گفت: کشاورزان را باید مورد 

حمایت قرار داد و دغدغه آنان را در بخش تولید مرتفع کرد.
آیت الله رسول فلاحتی به‌مناسبت هفته جهاد کشاورزی در جمع مدیران 
این مجموعه در رشت با اشاره به جایگاه گیلان در تولید محصولات راهبردی از 
جمله برنج و چای اظهار کرد: گیلان در این تولیدات موقعیت خوبی در کشور 
دارد و میزان آنها رو به افزایش است و باید از این نوع تولیدات به‌صورت ویژه 
حمایت کنیم. وی با اشاره به مسائل مربوط به کم‌آبی در کشت و کار برنج و 
اقدامات مسئولان در گیلان برای کاهش تاثیرگذاری خشکسالی‌ها بر تولید و 
به منظور حمایت از کشاورزان اضافه کرد: اقدامات موثر مربوط به مدیریت آب 
کشاورزی در سه سال اخیر موجب شده که تمام شالی‌کاران بتوانند با ارتقا 

بهره‌وری آب تولید خود را حفظ و حتی افزایش دهند.
نماینده ولی فقیه در گیلان در ادامه با تاکید بر ضرورت بهره‌گیری از روش 
مکانیزاسیون در حوزه کشاورزی خاطرنشان کرد: روش‌های سنتی در عرصه 
کشاورزی جواب‌گو نیست بنابراین کشاورزان باید به سمت بهره‌گیری از روش 
نوین و ماشین‌آلات حرکت کنند. وی با بیان این‌که امروز صنعت بسته‌بندی 
در دنیا جا افتاده و بخشی از جوامع تولیدگر در عرصه کشاورزی در حوزه 
صنایع بسته‌بندی و تکمیلی بخش فعالیت می‌کنند، اظهار کرد: بهره‌گیری 
از فناوری‌های نوین در تولیدات کشاورزی اهمیت بسزایی دارد که این مهم 
در کشور ما نیز رو به رشد است. آیت‌الله فلاحتی با اشاره به جایگاه مهم 
وزارت جهاد کشاورزی و با بیان اینکه نام‌گذاری شعار سال از سوی مقام معظم 
رهبری در ۱۰ سال اخیر نشان‌دهنده اهمیت این وزارت‌خانه و ماموریت تولید 
محصولات و تامین امنیت غذایی دارد، اضافه کرد: ماموریت اساسی جهاد 
کشاورزی در عرصه تولید و عرضه آن است. نماینده ولی فقیه در گیلان با 
بیان این‌که در عرصه تولید، نخست بهره‌دهی و بعد بهره‌وری باید مورد توجه 
قرار گیرد، اظهار کرد: کشاورز باید تدبیر لازم را در روند تولید داشته باشد تا 
دچار آسیب نشود. وی توجه به کیفیت محصول تولیدی را بسیار مهم دانست 
و اضافه کرد: آفات کشاورزی و اقدام به موقع برای رفع آن نیز باید اهتمام شود.

وی عنوان کرد: در این میان تنها آفت و صدمه در بخش کشاورزی مربوط 
به آفات نباتی مثل ملخ مراکشی و کرم ساقه‌خوار نیست، بلکه این‌که برنج یا هر 

محصول دیگری روی دست کشاورز بماند، نوعی آفت برای ثبات تولید است.
آیت الله فلاحتی با تبریک هفته جهاد کشاورزی به فعالان این بخش 
اظهار کرد: این وزارت‌خانه به عنوان جبهه مقدم تغذیه جامعه است، در عرصه 
تولیدات کشاورزی اعم از بخش‌های زراعت و دامداری هرجا که اندکی نوسان 

داشته باشیم به مراتب آثار آن در جامعه و مردم محسوس بوده و نمود دارد.

ëëتولید ۳.۵ میلیون تن محصولات کشاورزی در گیلان
رییس سازمان جهاد کشاورزی گیلان نیز در این دیدار با اشاره به تولید سه 
تا ۳.۵ میلیون تن محصول کشاورزی در استان اضافه کرد: گیلان در امنیت 
غذایی جایگاه و نقش بسزایی دارد. صالح محمدی با اشاره به بخشی از بیانات 
مقام معظم رهبری مبنی بر اینکه رسالت جهاد پایان نیافته است، اظهار کرد: 
ما با این فرمان سال گذشته در راستای سال تولید، دانش‌بنیان و اشتغال‌آفرین 
فعالیت کردیم و این موضوع برای همه مدیران در بخش های مختلف جهاد 

کشاورزی تداوم دارد.
وی خاطر نشان کرد: امسال هم که به نام رشد تولید و مهار تورم مزین شده، 
این فرمان در بخش کشاورزی با جدیت دنبال می‌شود و معتقدیم که مهار تورم 

با رشد تولید اتفاق می افتد لذا امروز جهاد واسط رزق و روزی مردم است.
رییس سازمان جهاد کشاورزی گیلان با بیان این‌که ما در این مجموعه 
متولی سفره‌های مردم هستیم، اضافه کرد: ما وظیفه داریم در تولید محصولات 
کشاورزی و توزیع اقلام مرتبط با این حوزه برای استفاده مردم مدیریت داشته 
باشیم. وی کشاورزان را جزو جهادگران اصلی عرصه تولید نام برد و ادامه داد: 
هر قدر برای این تلاشگران خدمت کنیم و اعتبار و مجوز برای اعتلای بخش 
کشاورزی در نظر بگیریم باز هم کم است. وی در ادامه این نشست گزارشی از 
بخش‌های مختلف اعم از تولیدات محصولات کشاورزی گیلان، سیاست‌های 
مربوط به الگوی کشت، سنددار کردن اراضی کشاورزی، کاشت نهال در طرح 
»کاشت یک میلیون اصله نهال در کشور«، تقویت ناوگان مکانیزاسیون و 
توسعه کشت گیاهان گلخانه‌ای ارائه داد. گیلان دارای ۳۱۴هزار هکتار اراضی 
کشاورزی است و ۳۱۷هزار نفر از مردم استان در بخش کشاورزی مشغول به 
فعالیت هستند. برنج، چای، زیتون، پیله ابریشم، بادام زمینی، زیتون، فندق و 

مرکبات عمده‌ترین محصولات کشاورزی گیلان هستند.

رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان:

بسیاری از دستگاه ها در زمینه تشویق فرزندآوری 
اقدامی نکرده اند

 رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با بیان اینکه ترویج فرزند 
آوری در برخی مناطق کم‌رنگ است، گفت: با توجه به تأکیدات مکرر 

هنوز بسیاری از دستگاه‌ها در تشویق فرزندآوری اقدامی نکرده اند.
محمد تقی آشوبی  در هفتمین قرارگاه دانشگاهی جوانی جمعیت و حمایت 
از خانواده اظهار کرد: تمام مصوبات گذرانده شده در قرارگاه جوانی جمعیت، 

باید اجرا، پایش و ارزیابی شوند.
وی با بیان اینکه باید علاوه بر تشویق خیران سلامت به مشارکت در طرح 
فرزند آوری، می‌توان از ظرفیت نمایندگان مجلس نیز در راستای جوانی 
جمعیت و حمایت از خانواده بهره گرفت، افزود: شبکه‌های بهداشت و درمان 
شهرستان‌ها در گیلان می‌توانند با رایزنی و تبادل‌نظر از ظرفیت نمایندگان 

مجلس در راستای بهداشت باروری و درمان نازایی استفاده کنند.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به ذوق و خلاقیت یکی از 
مراکز بهداشتی در شهرستان آستانه‌اشرفیه پیرامون آموزش پیش از ازدواج 
و مراقبت‌های حین بارداری تصریح کرد: در سطح بهداشت و درمان فضاهای 
کافی و بسیار خوبی برای ترویج فرهنگ فرزند آوری و آموزش پیش از ازدواج 

وجود دارد که می‌توان از این فضاها بهترین بهره را برد.
آشوبی با بیان اینکه وضعیت جمعیت در شهرستان‌های غربی نسبت به 
شرق استان، بهتر است، افزود: شهرستان تالش علیرغم داشتن وضعیت بهتر در 
مقایسه با دیگر شهرستان‌ها اما باز در معرض تهدید جمعیتی قرار دارد و باید 

مراقبت‌ها از جمعیت فعال و باروری آن، مورد توجه قرار بگیرد.

نماینده ولی فقیه در مازندران اعتیاد را مادر و منشاء بسیاری از فسادها و آسیب‌های اجتماعی و مبارزه با آن را 
ضروری دانست.

آیت الله محمدباقر محمدی لائینی در دیدار رئیس مبارزه با مواد مخدر، مدیرکل امنیتی انتظامی استانداری و مدیر کل بهزیستی استان که 
به‌مناسبت هفته مبارزه با مواد مخدر صورت گرفت، اظهار کرد: اعتیاد مادر همه فسادها و زمینه‌ساز بسیاری از آسیب‌هاست. وی با بیان اینکه 
۵۵ درصد طلاق‌ها، ۶۴ درصد خشونت‌ها، کودک آزاری و همسرآزاری، ۶۵ درصد از بیماری‌های واگیردار و غیره به اعتیاد مربوط می‌شود، 
خاطرنشان کرد: چنانچه در مراکز تعلیم و تربیت آموزش‌هایی در زمینه پیشگیری از اعتیاد داشته باشیم، ضروری است. نماینده ولی فقیه در 
مازندران ادامه داد: قطعاً باندها و تشکل‌های مواد مخدر نفوذ دارند و کار بلد هستند پس مبارزه با آنها را باید جدی گرفت. این مسئول تاکید 
کرد: بسیاری از معتادان نه تنها حمایتی از خانواده‌های خود ندارند بلکه آنان را وادار به حمایت از خود می‌کنند، از این رو این خانواده‌ها نیاز 
به توجه دارند، لازم است خیرین در این حوزه حمایت‌هایی داشته باشند. وی با بیان اینکه اگر اعتیاد بیماری است باید به درمانش فکر کنیم 
و بعد از درمان حفظ و عدم بازگشت مهم است، گفت: اعتیاد یک مسئله روانی است و باید برای معتادان شغل ایجاد شود و از فرصت زندان 

نیز می‌توان برای مهارت‌آموزی استفاده کرد.

نماینده ولی فقیه در مازندران:

 اعتیاد مادر و زمینه‌ساز 
آسیب‌های اجتماعی است

نماینده ولی فقیه در گیلان:

 کشاورز نباید دغدغه‌ای 
جز تولید داشته باشد

استاندار مازندران همکاری و مشارکت مردم 
استان را در اهدای خون مطلوب ارزیابی کرد 
و گفت: اهدایی خون فرهنگ بی‌نظیر نظام 
جمهوری اسلامی است که باید این فرهنگ را 

گسترش و حفاظت کرد.
سید محمود حسینی‌پور در بازدید از انتقال 
خون مازندران فعالیت در عرصه سامت و درمان 
را خدمتی حیاتی و آخرتی دانست و افزود: ارزش 
کار در حوزه تامین سامت مردم جامعه بسیار والا 
و بالا است. حسینی‌پور از حضور و رد پای خیرین 
در حوزه سلامت استان مازندران نیز قدر دانی کرد 
و بیان داشت: مسیر توسعه زیرساختی انتقال خون 
با همت نیروهای انسانی و خیرین رو به رشد و قابل 
قبول است. وی از مردم مومن استان مازندران در 
اهدای خون قدردانی کرد و ادامه داد: نگاه معطوف 
به همدلی و نوعدوستی مردم مازندران در اهدا خون 
بی‌نظیر است. استاندار مازندران با اظهار این که همواره 
استان پذیرای مسافران و گردشگران زیادی است و به 
تبع با حوادث طبیعی و تصادفات جاده‌ای نیز مواجه 

است، بیان داشت: انتقال خون استان نباید را مشکلات 
خاصی مواجه باشد. حسینی‌پور به انجام حجامت 
بعضی از مردم که با عوارض زیادی مواجه است، اشاره 
کرد و گفت: اهدای خون بهترین کار به لحاظ پزشکی 

و درمانی است.
استاندار مازندران به طلب‌کاری انتقال خون از 
دانشگاه‌های علوم پزشکی بابل و مازندران اشاره 
کرد و تاکید کرد که این دو دانشگاه موظفند تا دو 
ماه آینده بدهی خود را با انتقال خون استان تسویه 
حساب کنند. وی گفت: همچنین دو دانشگاه مازندران 
و بابل باید چهار پزشک مورد نیاز انتقال خون استان را 

هماهنگی و به این اداره‌کل اعزام کنند.
نماینده عالی دولت در مازندران تصریح کرد: نبض 
حیات مراکز درمانی در اختیار انتقال خون است و در 
این بین اهداکنندگان خون نقش محوری و تولیدی در 
این فرایند دارند. استاندار مازندران به پیری جمعیت 
و بی‌توجهی به فرزندآوری اشاره کرد و گفت: همه 
دستگاه‌های مرتبط باید برای رسیدن به جوانی 

جمعیت تلاش و همکاری کنند.

نایب رییس کمیسیون کشاورزی مجلس شورای 
اسلامی گفت: تشکیل کارگروه کشاورزی برای حل 
نظام مسائل توسعه الگوی کشت در این استان 

بسیار ضروری است.
رحمت‌الله نوروزی در آیین تجلیل از نمونه‌های 
بخش کشاورزی استان گلستان، اظهارکرد: این اقدام در 
راستای اجرای درست سیاست الگوی کشت با محوریت 
جهادکشاورزی پیگیری شود. وی ادامه داد: نمایندگان 
مجلس شورای اسلامی استان هم آمادگی دارند که نظام 
مسائل این بخش را حل کنند. وی با تاکید بر اصلاح 
قیمت‌گذاری در خرید تضمینی محصولات کشاورزی، 
گفت: این موضوع با جدیت پیگیری می‌شود تا از کشاورزان 
در تولید حمایت ویژه شود. نماینده مردم علی‌آباد کتول 
در مجلس شورای اسامی با اشاره به نگاه مثبت دولت 
سیزدهم در رفع مشکلات بخش کشاورزی خاطرنشان 
کرد: برای خرید تضمینی گندم هم امسال رییس‌جمهور 
برای حمایت کشاورزان دستور بازنگری قیمت این محصول 
را داده است. نوروزی همچنین بر تقویت زراعت پنبه در 
گلستان تاکید کرد و افزود: اکنون کارخانه نخ ریسندگی 
در این استان فعال شده و هزار هکتار زمین کشاورزی 

استان به صورت قراردادی زیر کشت این محصول رفته 
است. نماینده مردم علی‌آباد کتول در مجلس شورای 
اسامی گفت: اصلاح الگوی کشت بعد از گذشت پنج 
دهه، کار بسیار ارزشمند دولت سیزدهم است ولی باید 
نظام مسائل آن در اجرا به خوبی دیده شود. وی یادآور 
شد: وزیر پیشنهادی جهادکشاورزی را در اجرای این طرح 
مهم در توسعه پایدار کشاورزی کمک می‌کنیم. نماینده 
مردم علی‌آبادکتول در مجلس شورای اسلامی ادامه داد: 
اکنون دغدغه نمایندگان مجلس شورای اسلامی در سه 
استان شمالی، توجه به حل مسائل کشاورزی است. وی 
بر لزوم توجه و عمل دیدگاه‌های امامین انقلاب در رشد 
تولید کشاورزی کشور به‌ویژه در برنامه هفتم توسعه تاکید 
کرد و گفت: باید بیش از گذشته این بخش مورد توجه 
قرار گیرد. نماینده مردم علی‌آبادکتول در مجلس شورای 
اسلامی ادامه داد: برنامه هفتم توسعه با مشکلاتی که در 
بخش کشاورزی و محیط‌زیست برای امنیت غذایی کشور 
سر راه خود دارد، راه‌گشا نبوده و باید به غنای آن افزوده 
شود. وی ادامه داد: باید از دیدگاه‌های کشاورزان، محققان 
و کارشناسان بخش کشاورزی و محیط‌زیست به‌خوبی در 

غنای برنامه هفتم توسعه استفاده شود.

و  رشت  شهرستان‌های  مردم  نماینده 
خمام در مجلس شورای اسلامی گفت: وزیر 
از سوابق خوبی  پیشنهادی جهادکشاورزی 
برخوردار بوده و دراین شرایط گزینه مناسبی 

برای این وزارتخانه است.
سیدعلی آقازاده درباره برنامه‌ها و صلاحیت 
محمدعلی نیکبخت وزیر پیشنهادی جهادکشاورزی 
گفت: وزیر پیشنهادی جهادکشاورزی، سوابق خوبی 

دارد، نیروی کارشناس بوده و آشنا به امور است.
وی با بیان این‌که برنامه‌های نیکبخت در جلسات 
کمیسیون‌های مجلس مورد بررسی قرار می‌گیرد، 
اضافه کرد: به طور قطع باید سوابق وزیر پیشنهادی 
در بخش‌های مختلف مورد بررسی قرار گیرد و در 
نهایت تصمیم نمایندگان مجلس در روز رای اعتماد 
مشخص می‌شود. آقازاده با تاکید بر اینکه مجلس 

همراهی اعتقادی با دولت دارد، افزود: مجلس در 
حوزه قانون‌گذاری و رفع موانع قانونی در حوزه اجرایی 
به دولت کمک می‌کند و در حوزه‌های مشورتی 
و تخصصی نیز در کنار دولت بوده و با دولتمردان 
همراهی می‌کند. نماینده مردم شهرستان‌های رشت 
و خمام در مجلس شورای اسلامی اظهار کرد: مجلس 
مبانی خاص، استقلال عمل و قوه نظارتی قانون‌گذاری 
خود را دارد و با حفظ جایگاه مستقل کامل با دولت 
تعامل و همراهی لازم را انجام می‌دهد و به طور قطع 
وزیر پیشنهادی را هم در همین راستا بررسی می‌کند.

وی بیان کرد: مجلس هم برای این‌که دولت به 
حوزه‌های کشاورزی دقت بیشتر و اشراف کامل 
داشته باشد و هم مشکلات کشاورزی را به صورت 
جدی پیگیری کند بر تعیین تکلیف سریع وزیر جهاد 
کشاورزی تاکید دارد. نماینده مردم شهرستان‌های 

رشت و خمام در مجلس شورای اسامی گفت: 
اگر خواست مجلس برای انتخاب سریع وزیر جهاد 
کشاورزی بیشتر از دولت نباشد، کمتر نیست و 
تمایل بر این است که هر چه سریع‌تر وزیر این 
وزارت‌خانه معرفی شود. گفتنی است محمدعلی 
نیکبخت وزیر پیشنهادی جهادکشاورزی در رده‌های 
بالای این وزارت‌خانه از جمله معاونت برنامه‌ریزی و 
امور اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی، ریاست جهاد 
کشاورزی سیستان و بلوچستان و رییس هیات مدیره 
و مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران 
مشغول فعالیت بوده است. وی در جلسه علنی روز 
سه‌شنبه ۲۳ خردادماه مجلس شورای اسلامی طی 
نامه رییس‌جمهور به رییس مجلس به‌عنوان وزیر 
پیشنهادی جهاد کشاورزی معرفی شد و جلسه رای 

اعتماد وی ۳۰ خرداد برگزار می‌شود.

طی بازدیدی از سازمان انتقال خون صورت گرفت:

 قدردانی استاندار مازندران 
از اهدای خون توسط مردم

نایب‌رییس کمیسیون کشاورزی مجلس تأکید کرد؛

 تشکیل کارگروه کشاورزی 
برای اجرای الگوی کشت در گلستان 

عضو مجمع نمایندگان گیلان: 

»محمدعلی نیکبخت« گزینه مناسبی برای وزارت جهادکشاورزی است

استان مازندران 12 نماینده، گیلان 13 و 
اسلامی  نماینده در مجلس شورای  گلستان 7 
دارد و این 32 نماینده با توجه به شباهت‌های 
اقلیمی سه استان، لازم است با هم همکاری و 
هماهنگی نزدیک داشته باشند تا در جذب برخی 
ارقام اعتباری و همچنین تصویب برخی قوانین 
در حوزه کشاورزی، محیط‌زیست، ساماندهی 
سواحل و صیانت از جنگل با هم هماهنگ باشند.

اگر 32 نماینده در صحن علنی و کریدورهای 
مجلس راه بروند و بخواهند موضوعی را به تصویب 
کنند، احتمال موفقیت‌شان بیش از 60 درصد است 
اما تاامروز شاهد چنین هماهنگی و هم‌افزایی نبودیم 
هرچند اعضای مجامع نمایندگان این سه استان با هم 
و با رییس‌جمهوری نشست مشترک داشتند اما گویا 
دستور کار روشن نداشتند و پیگیری جدی به‌عمل 
نیاوردند و همین موجب شد از نشست‌های پیشین 

آنان، نتیجه ملموسی حاصل نشد.  
این روزها یکی از دغدغه‌های سه استان این است 
که در بیرون و حتی در پایتخت، به‌عنوان کانون تولید 
غذای کشور شناخته می‌شوند و در پرورش بیش از 
40 ماده غذایی، در کشور رکورددار هستند، اقلام 
غذایی مهمی چون گندم، برنج، مرکبات، کیوی که در 
بسیاری از استان‌ها امکان کشت آن وجود ندارد و اگر 
هم باشد، کیفیت تولیدات این منطقه را ندارد، در این 
منطقه انجام می‌شود آن هم در شرایطی که در درون 
خود با مشکلات متعددی ازجمله خشکسالی مواجه 
هستند که در همین سال زراعی اخیر موجب شد 
تولید گندم درصد قابل ملاحظه‌ای کاهش داشته باشد 

و پیش‌بینی می‌شود طی دوماه آینده شاهد باشیم در 
تولید برنج نیز همین وضعیت بغرنج رخ دهد.

این مزیت اقلیمی و همچنین این نکته مهم که 
هر نوع وقفه در تولید غذای کشور، موضوعی نیست 
که محدود به مردم این سه استان شود و استعداد 
تبدیل شدن به تهدید امنیتی را دارد، تردیدی نیست 
که نمایندگان سایر شهرها و استان‌ها نیز اگر به‌درستی 
توجیه شوند با آنان همراهی خواهند کرد و از اعضای 
مجمع نمایندگان سا استان می‌خواهیم تشکلی چون 
»اتحادیه نمایندگان شمالی« یا »مجامع نمایندگان 

استان‌های خزری« را تأسیس کنند.    
یک هفته قبل و طی نامه سید ابراهیم رییسی، 
رییس‌جمهور به رییس مجلس »محمدعلی نیکبخت« 
به‌عنوان وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی معرفی شد 
و قرار است جلسه رای اعتماد وی روز سه‌شنبه ۳۰ 
خرداد برگزار ‌شود. امروز و در شرایطی که تنها یک 
روز به انتخاب وزیر جهاد کشاورزی باقی مانده است، 
لازم است اعضای مجامع نمایندگان سه استان نشستی 
ویژه با گزینه پیشنهادی برای این کرسی داشته باشند 
و تضمین‌هایی برای حوزه کشاورزی، کمبود آب و 

حمایت عملی دولت از کشاورزان بگیرند.
نمایندگان بدانند که سه استان شمالی در معرض 
خشک‌سالی، زباله و همچنین افزایش سرسام‌آور نرخ 
نهاده‌های کشاورزی هستند و ادامه این وضعیت، 
می‌تواند به یک فاجعه انسانی ختم شود و لازم است 
حتماً مشکلات جدی این منطقه را با گزینه پیشنهادی 
دولت برای وزارت‌خانه جهاد کشاورزی  در میان 
بگذارند و درصورتی‌که  تضمین‌های مناسب گرفتند، 

اقدام به دادن رأی اعتماد به ایشان کنند.
نکته بعدی درخصوص طرح‌های انتقال آب 
بین‌حوضه‌ای است که بیش از هر زمان منابع آب این 
منطقه را تهدید می‌کند و لازم است موافقت نامزد 
دولت برای وزارت جهاد سازندگی را جلب کنند و این 
وزارت‌خانه که ارزش تولید غذا را بهتر از هر کسی 
می‌داند در جلسات هیأت دولت از مردم منطقه دفاع 
کند و جلوی طرح‌هایی چون  انتقال آب دریای خزر 
سد فینسک را بگیرد، سدی که در صورت احداث 
آن، ضربه‌ای کاری و غیرقابل جبران به کشاورزی 
بخش‌هایی از شرق مازندران وارد خواهد شد. روز 
گذشته نماینده ولی فقیه در گلستان و امام جمعه 
گرگان نیز به نمایندگان سه استان توصیه کرده بود: 
برای حمایت از بخش کشاورزی به‌ویژه در استان‌های 
شمالی، نمایندگان مجلس این خطه، کمیسیون 
کشاورزی را تشکیل داده و حتی سایر استان‌های 
مرتبط را عضو کنند. آیت‌الله سیدکاظم نورمفیدی در 

آیین تجلیل از نمونه‌های کشاورزی استان گلستان، 
افزود: سه استان شمالی کشور که قطب کشاورزی 
کشور به شمار می‌روند دارای 32 کرسی نمایندگی 
در مجلس شورای اسلامی بوده و راه‌اندازی کمیسیون 
کشاورزی می‌تواند بسیار موثر برای توسعه این بخش 
شود. وی بر پیگیری حل نظام مسائل پیشرو بخش 
کشاورزی در تامین امنیت غذایی کشور تاکید کرد و  با 
اشاره به این‌که کشاورزان گنج‌های روی زمین هستند، 
گفت: ما قدر زحمات این قشر را ندانستیم و باید به آنها 

بها بیشتری بدهیم.
نکته آخر این‌که سه استان مازندران، گیلان و 
گلستان با مشکلاتی پیچیده در حوزه آب، خاک، 
کشاورزی و دام‌داری دست و پنجه نرم می‌کند 
و همراهی و هماهنگی نمایندگان این سه استان و 
رویکرد پیش‌دستانه برای ارزیابی مشکلات و حل 
بسیاری از مسائل پیچیده ضرورتی غیرقابل انکار است 

که نمایندگان نباید از آن غفلت کنند.

یادداشت »خبرشمال« خطاب به نمایندگان مازندران، گیلان و گلستان 
در آستانه رأی اعتماد به وزیر جهاد کشاورزی؛

تهدید امنیت غذایی 



افزایش بیش از ۲۰۰ هزار تنی 
محصولات کشاورزی مازندران

یکی از مهم‌ترین وجوهِ احترام 
به طبیعتِ وحشی،  گذاشتن 

دستکاری نکردن و دست نبردن در 
آن است. چه به شکلِ گذاشتنِ غذا 

یا لمسِ تخمِ پرندگان و توله‌های 
حیوانات. وحشی 

اما متاسفانه از آنجایی که قلمرو 
طبیعت وحشی با گسترده شدن 

شهرها و روستاها کوچک و کوچکتر 
شده و در واقع ما انسان‌ها به 

مرزهای طبیعت احترام نگذاشته و 
وارد قلمروی زندگی زیستمندانِ 
آن شدیم، چنین دستکاری‌هایی 

بسیار محتمل است و البته 
تهدیدزا برای حیات وحش

  مائده مطهری زاده 

همه ما تجربه رفتن به دل طبیعت و احیانا 
مشاهده حیوانات وحشی را داریم. حیات وحش 
همانطور که از نام آن پیداست به معنای حیاتی 
است که به شکل طبیعی در جریان است و خبری 

از حیوانات اهلی و رام شده در آن نیست.
یکی از مهم‌ترین وجوهِ احترام گذاشتن به طبیعتِ 
وحشی، دستکاری نکردن و دست نبردن در آن است. 
چه به شکلِ گذاشتنِ غذا یا لمسِ تخمِ پرندگان و 
توله‌های وحشی حیوانات. اما متاسفانه از آنجایی 
که قلمرو طبیعت وحشی با گسترده شدن شهرها و 
روستاها کوچک و کوچکتر شده و در واقع ما انسان‌ها 
به مرزهای طبیعت احترام نگذاشته و وارد قلمروی 
زندگی زیستمندانِ آن شدیم، چنین دستکاری‌هایی 
بسیار محتمل است و البته تهدیدزا برای حیات وحش... 
معمولا غذا دادن به حیوانات درون طبیعت می‌تواند یکی 
از تفریحات لذت بخش باشد. اما آیا می‌دانید این کار 
توسط گردشگران در اکثر پارک‌های ملی کشورهای 
توسعه یافته ممنوع است؟ در زیر هشت دلیل برای اینکه 
چرا نباید به گونه‌های حیات وحش غذا بدهیم آورده 
می‌شود. طبیعت گردی مسوولانه و عدم برجای گذاشتن 

رد پا در طبیعت در گرو همین رفتارهای ساده است.
۱- مواد غذایی انسانها به هیچ وجه مناسب رژیم 
غذایی حیوانات نیست و می‌تواند موجب صدمات 
گوارشی و بیماری‌های جدی به حیوانات شود. در این 

بین پرندگان از آسیب پذیرترین گونه‌ها هستند.
۲- غذا دادن به حیوانات باعث کاهش ترس طبیعی 
حیوانات از انسان‌ها می‌شود که در نتیجه موجب نزدیکی 
بیش از حد آنها به محیط زندگی انسان‌ها می‌شود و از 
عواقب این امر بروز تنش‌های اجتناب ناپذیر بین انسان 

و حیوان است.
۳- غذا دادن به حیوانات توسط وسایل نقلیه و وارد 
شدن به زیستگاه آنها توسط این وسایل، سبب کاهش 
ترس حیوانات از وسایل نقلیه و در نتیجه افزایش 

احتمال بروز تصادفات جاده‌ای می‌شود.
۴- نزدیک شدن بیش از حد انسان‌ها به قلمرو و 
حریم امن حیوانات و عدم آگاهی به رفتار شناسی 
گونه‌های وحش به خصوص پستانداران، موجب افزایش 

برخوردهای خطرآفرین خواهد شد.
۵- وابستگی حیوانات به غذای انسان می‌تواند باعث 

ترک زیستگاه طبیعی و وارد شدن به محیط زندگی 
انسان شود که این امر برای حیوان و انسان بسیار 

خطرآفرین خواهد بود.
6- در برخی از گونه‌ها تغذیه زیاد می‌تواند باعث 
افزایش تولیدمثل و در نتیجه افزایش جمعیت یک 
گونه جانوری خاص و در نتیجه برهم خوردن تعادل 
اکوسیستم شود. برای مثال سگ و گربه‌های رها در 
طبیعت و اطراف )فـِـرال – feral ( جزئی از حیات 
وحش نیستند اما تغذیه زیاد توسط حامیان باعث 

افزایش بی رویه جمعیت آن‌ها شده است.
۷- افزایش غذا و تغییر رژیم غذایی در برخی جانوران 
)به ویژه پرندگان( باعث اخال در روند مهاجرت آنها 

می‌شود.
۸- نزدیکی انسان به حیوان باعث افزایش احتمال 
مبتلا شدن به بیماری‌های مشترک انسان-حیوان 

می‌شود.
توضیح بیشتر آنکه تغذیه دستی حیوانات در فصول 
مختلف موجب تضعیف سیستم ایمنی بدن و تغییر 
عادت آنها می‌شود و اثرات این کارِ انسان‌ها در حیات 

وحش تبعات مختلفی دارد.
اول اینکه نوع جیره غذایی حیوانات ممکن است 
به طور متفاوت باشد به عنوان مثال در مورد پرندگان 
مهاجر عده‌ای به آنها در حجم بالا غذا می‌دهند که 
شامل گندم، ذرت و نان خشک است که این مواد 
کربوهیدرات خیلی بالایی دارند در حالی که این ماده 
علاوه بر اینکه در جیره طبیعی این حیوانات وجود ندارد 
بلکه می‌تواند سم‌هایی مانند آفلوتوکسین را همراه خود 
به میزان بالا داشته باشد. پیش از این نیز در حیات 
وحش کشورمان گزارش‌های متعددی از نقاط مختلف 
اعلام شد که مثلا پرندگان زیادی در حجم زیادی تلف 
شدند و علت آن وجود سم در مکان زندگی آنها اعلام 
شد، در ضمن این مسائل باعث می‌شود که مهاجرت آنها 
کمتر شود یا کلونی آنها کاهش یابد مثلا اگر قرار بود 
۱۰ کلونی در جاهای مختلف باشد همه در مکانی جمع 
می‌شوند که در آنجا غذا ریخته می‌شود که اگر بیماری 

وجود داشته باشد تعداد تلفات افزایش می‌یابد، همچنین 
وزن آنها زیاد می‌شود و این مساله موجب کاهش قابلیت 
مهاجرت‌شان می‌شود، پرندگان مهاجر به صورت طبیعی 
در دوره‌هایی از مهاجرت نباید غذا بخورند یا غذاهایی 
با انرژی بسیار پایین بخورند. اما غذادهی دستی به این 
پرندگان آن هم بدون آشنایی اصول علمی و واقعی 
زندگی‌شان دردسرهایی ایجاد می‌کند. گونه‌های دیگر 
حیات وحش هم دقیقا موضوع به همین روال است 
اگر بدون مطالعه اقدام به این کار شود، علاوه بر اینکه 
ممکن است غذای مناسبی برای آنها نباشد و متابولیک 
شدید برایشان ایجاد کند می‌تواند چرخه طبیعی زندگی 
آنها را کاملا از بین ببرد و باعث می‌شود حیوانات به 
جوامع انسانی نزدیک‌تر شوند، خطرات برای شکار شدن 
و بیمار شدن‌شان افزایش یابد و سیستم ایمنی آنها 
ضعیف‌تر شود و مشکلات عدیده دیگری برای آنها پیش 
آید. حتما بارها و بارها این جمله را به ویژه در چند 
سال اخیر شنیده‌اید که »حیوانات را فراموش نکنیم، 
به آنها غذا بدهیم« . شنیدن این جمله در ابتدا شاید 
جذاب و تا حدودی دلچسب باشد اما از دید کارشناسان 
محیط زیست این کار مثل »دوستی خاله خرسه« برای 
حیوانات به شمار می‌رود و این دلسوزی و ترحم انسان‌ها 
به حیات وحش برایشان دردسرساز است. نگهداری از 
حیوانات یا غذا دادن به آنها به مرور به یک »ژست« 
زندگی شهری و به اصلاح »باکلاسی« تبدیل شده است، 
باید در همه این امور حد متعادل را نگه داشت تا نه 

حیوان و نه هیچگونه زیستی آسیب ببیند.

ëë۴۰درصد تنوع زیستی کشور در مازندران
در این میان وضعیت زیستی مازندران در کشور را 
می‌توان وضعیت مهمی قلمداد کرد چرا که ۴۰درصد 
تنوع زیستی کشور در این استان وجود دارد و ۲۱ 
منطقه تحت مدیریت حفاظت به وسعت ۵۱۰ هزار 
هکتار وجود دارد که محیط بانان از آنها حفظ و حراست 
می‌کنند. بنا به اعلام اداره کل حفاظت از محیط زیست 
مازندران، بیش از ۳۵۵ گونه پرنده، ۱۷ گونه خزنده، 
۹ گونه دوزیست، ‌ ۲۷ گونه مار، سه گونه لاک پشت، 
‌۶۳ گونه پستاندار و ۷۰ گونه آبزیان آب‌های داخلی 
تنوع جانوری این استان است. و آن چیزی که حیات 
وحش مازندران‌ را مهم‌تر و شاید بهتر است بگوییم 
شکننده‌تر کرده است گردشگرپذیر بودن آن است. 
شاید این سوال در اذهان متبادر شود که میان حیات 
وحش و گردشگری استان چه ارتباطی وجود دارد. 
جنگل یکی از جاذبه‌های طبیعی پرطرفدار مسافران در 

مازندران است و بیشتر افراد سعی می‌کنند روزهایی از 
سفر خود را در دامن جنگل‌های استان سپری کنند که 
به همان اندازه این حضور زمینه نزدیک شدن به جامعه 
حیات وحش و نیز اقدامات غیراصولی از جمله غذا دادن 

دستی را افزایش می‌دهد.

ëë قواعد رعایت  با  وحش  حیات  حفظ 
زندگی حیوانات

رییس اداره حیات وحش محیط زیست مازندران 
در همین رابطه گفت که غذادادن دستی موجب تغییر 
جیره غذایی حیوانات می‌شود و این مساله زمینه بروز 
انواع بیماری‌ها را در آنها ایجاد می‌کند و یا اینکه موجب 
می‌شود تا تعداد زیادی حیوان در یک جا جمع شوند 
و اگر یکی از آنها بیمار باشد به همه سرایت می‌کند، 

یا اینکه زمان مهاجرت مثلا پرندگان را تغییر می‌دهد.
کوروس ربیعی افزود: مقوله غذا دهی به حیوانات در 

دنیا یک علم است و اجرای آن نیاز به مطالعه و تحقیق 
بسیار دارد اینطور نیست که هر وقت دلمان خواست به 
حیوانات غذا بدهیم، این کار چرخه طبیعی زندگی آنها 
را مختل می‌کند، مگر در موارد بسیار خاص که جمعیت 
خاصی از حیوانات برای تامین غذا تحت فشار باشند که 

در این صورت هم نباید بدون مطالعه پیش رفت.
وی ادامه داد: بویژه غذا دادن دستی به حیوانات در 
بهار که فصل زایش پرندگان و پستانداران در مازندران 
است بسیار آسیب رسان می‌باشد. رییس اداره حیات 
وحش مازندران توضیح داد: افرادی که در جنگل تردد 
می‌کنند به‌محض دیدن نوزاد پرنده یا پستاندار سعی 
می‌کنند به آن غذا بدهند در حالیکه مادر حیوان در 
اطراف محل حضور دارد و این مداخله انسانی باعث دور 
شدن مادر از فرزند شده و نوزاد حیوان بعد از چند روز 
تلف می‌شود. وی تاکید کرد: بسیاری از مداخلات موجب 
آزار و اذیت حیوانات و حتی از بین رفتن آنها می‌شود که 

مردم باید این مسائل را رعایت کنند.

تکمیل مخزن تأمین آب 
 آشامیدنی شیرگاه
 تا پایان امسال

ساخت مخزن تأمین آب آشامیدنی شیرگاه آغاز شده و تا پایان امسال تکمیل می‌شود.
حیدر داوودیان مدیرعامل شرکت آب‌ منطقه‌ای مازندران با بیان اینکه یکی از پروژه‌های مهم و اولویت‌دار شرکت آب‌ منطقه‌ای 
استا برای تأمین آب آشامیدنی، پروژه آبرسانی شهرستان سوادکوه شمالی است که عملیات اجرایی آن طبق زمان‌بندی در حال 
اجراست،گفت:همزمان با اجرای این طرح آبرسانی به ۱۴ روستای دهستان لفور نیز در حال پیگیری است که در تلاش هستیم تا 
پایان امسال این طرح نیز به طور کامل بهره‌برداری شود. او افزود: عملیات اجرایی خط انتقال ۱۷ کیلومتری این پروژه نیز مدتی 
پیش آغاز شد و تا کنون ۱۳ کیلومتر از این خط اجرا شده است. داوودیان با اشاره به موقعیت منحصربه‌فرد سوادکوه شمالی برای 
ذخیره‌سازی و تامین آب کشاورزی و آشامیدنی، گفت: توپوگرافی این منطقه به گونه‌ای است که با ایجاد سازه‌های ذخیره آب 

می‌تواند موقعیت خوبی برای ذخیره‌سازی و تأمین آب کشاورزی و آشامیدنی این منطقه و شهرستان‌های پایین‌دست ایجاد کند.
او افزود: در تلاش هستیم که با تامین اعتبار از این ظرفیت برای توسعه شهرستان و تامین آب آشامیدنی و کشاورزی سایر نقاط 

پایین‌دست بهره مناسبی بگیریم.

پایان دغدغه ناباروری در مازندران
اختصاص اعتبار دولتی برای درمان یک هزار 
و ۱۰۰ زوج نابارور، افزایش تعداد مراکز درمان 
ناباروری از یک به هفت مرکز و اختصاص ۲ 
مصوبه سفر رئیس جمهور برای این منظور، 
اقدام عملی دولت سیزدهم در پایان دادن به 
کابوس درمان زوجین نابارور در مازندران است.

تا پیش از این، بسته حمایت از زوج‌های نابارور 
هم وجود داشت. به این معنی که اعتبارات درمان 
ناباروری در اختیار وزارت بهداشت قرار می‌گرفت، اما 
اکنون با محقق شدن بیمه درمان ناباروری، سازمان 
بیمه سامت به عنوان نهاد متولی انجام این کار 
مشخص شده و هزینه‌های درمان نازایی را می‌پردازد. 
به این ترتیب ۹۰ درصد از هزینه‌های لازم برای 
فرزنددار شدن، از دوش مردم برداشته شد و به بیمه 
محول شده است که افزایش توان مالی زوج‌ها برای 
درمان ناباروری از دستاوردهای آن به شمار می رود.

مازندران نیز همسو با ابلاغیه کشوری در مسیر 
کمک به زوج های نابارور قرار گرفته است البته این 
همراهی مسوولان مازندران با ابلاغیه های کشور تنها 
به پرداخت هزینه درمان خلاصه نشده و برای این 
منظور مصوبات سفر رئیس جمهور نیز در این عرصه 

کمک حال بوده است.
همسو با این کار از ۱۷۶ مصوبه سفر رئیس 

جمهور به مازندران ۲ مصوبه ویژه به حوزه درمان 
زوجین نابارور اختصاص یافته است. راه اندازی 

مرکز درمان ناباروری بیمارستان خاتم الانبیاء)ص( 
بهشهر در شرق مازندران و راه اندازی همین مرکز 
در بیمارستان شهید بهشتی نوشهر در غرب استان 
مورد بهره برداری قرار گرفت که با فعالیت آنها 
دسترسی افراد برای دریافت خدمات از این نوع مراکز 
نیز تسهیل شد. تا پیش از اجرایی شدن این وعده 
دولت سیزدهم تنها مرکز درمان ناباروری مازندران 
در بیمارستان فاطمه الزهرا )س( در بابل فعال بود. 
اما هم‌پا با کمک دولت به پرداخت هزینه درمان زوج 
های نابارور در این استان تلاش برای فراهم کردن 
زیر ساخت های دولتی به منظور دسترسی راحت تر 
زوج ها به خدمات درمانی اجرا شد و البته همچنان 
نیز ادامه دارد. مدیرکل بیمه سامت مازندران نیز 
در خصوص حمایت‌های دولت سیزدهم از درمان 
زوج‌های نابارور گفت: از سال گذشته تاکنون با تزریق 
اعتبار دولتی ۳۱ میلیارد ریالی هزینه درمان ناباروری 

یکهزار و ۱۰۰ زوج استان پرداخت شد.
محمدرضا میرزایی افزود: در قانون بودجه سال 
۱۴۰۰ بیمه درمان ناباروری تصویب و دولت مکلف 
به پوشش ۹۰ درصدی هزینه‌های سه دوره کامل 
 یکی از روش‌های درمان ناباروری برای زوجین نابارور

 شده است. این مقام مسوول اضافه کرد: تا 
پیش از اجرایی شدن این قانون در مازندران 
مرکز فاطمه الزهرا )س( در بابل تنها مرکز 
 درمان ناباروری استان بود که در این زمینه

 فعالیت داشت. به گفته وی، برای افزایش دسترسی 

بیشتر زوج های نابارور مازندران به خدمات آن راه 
اندازی مراکز جدید در دستور کار قرار گرفته است و 
در حال حاضر تعداد این مراکز از یک به هفت مرکز 

دولتی و خصوصی افزایش یافته است.
مدیرکل بیمه سامت مازندران گفت: در زمان 
حاضر مرکز درمان ناباروری دولتی در بیمارستان 
های فاطمه الزهرا )س( بابل، امام خمینی )ره( 
ساری، نوشهر و خاتم الانبیاء)ص( بهشهر و سه مرکز 

خصوصی در ساری راه اندازی شده است.
میرزایی، همچنین از پیگیری برای راه اندازی 
مراکز دیگر درمان ناباروری در استان خبر داد و 
افزود: با فعال شدن این مرکز ارائه خدمات در این 

حوزه افزایش بیشتر خواهد شد.

ëë ۱۵درصد زوجین مازندران نابارو
هستند

وی ادامه داد: بنا به آمارهای ۱۵درصد زوجین 
مازندران نابارور هستند که این تعداد رقم قابل 
توجهی است و کمک در تسریع درمان این افراد می 
 تواند در رفع دغدغه بخشی از زوجین استان تاثیر

 خود را بگذارد. مدیر کل بیمه سامت مازندران 
گفت: ایجاد مراکز درمانی و پرداخت هزینه های 
درمان فعالیت حوزه درمان در مورد ناباروری است اما 
مسوولان ارشد استان می بایست بسته های تشویقی 
لازم در حوزه مسکن و اشتغال جوانان آنها را به سمت 

ازدواج و فرزندآوری سوق دهند.

اخبار
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حتما بارها و بارها این جمله را به 
ویژه در چند سال اخیر شنیده‌اید که 
»حیوانات را فراموش نکنیم، به آنها 

غذا بدهیم.« شنیدن این جمله در ابتدا 
شاید جذاب و تا حدودی دلچسب باشد 
اما از دید کارشناسان محیط زیست این 

کار مثل »دوستی خاله خرسه« برای 
حیوانات به شمار می‌رود و این دلسوزی 

و ترحم انسان‌ها به حیات وحش برایشان 
دردسرساز است. نگهداری از حیوانات یا 
غذا دادن به آنها به مرور به یک »ژست« 

زندگی شهری و به اصلاح »باکلاسی« 
تبدیل شده است، باید در همه این امور 

حد متعادل را نگه داشت تا نه حیوان و نه 
هیچگونه زیستی آسیب ببیند

بیش از ۲۰۰ هزار تن به ظرفیت تولید محصولات کشاورزی مازندران 
نیز اضافه خواهد شد.

عنایتی رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران گفت: با بهره‌برداری از 
طرح‌های بخش کشاورزی استان، بیش از ۲۰۰ هزار تن به ظرفیت تولید 

محصولات کشاورزی استان نیز اضافه خواهد شد.
او افزود: ۴۸ طرح شاخص بخش کشاورزی مازندران با اعتبار ۵۴۲ میلیارد 
و ۷۵۵ میلیون تومان در شهرستان آمل به طور همزمان در سطح استان 

افتتاح شد.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران گفت: این طرح‌ها به مناسبت 
بزرگداشت هفته جهاد کشاورزی و در بخش‌های زیربنایی، تولیدی و خدماتی 

در سطح استان به بهره برداری رسید.
او افزود: با افتتاح این طرح‌ها برای ۱۹۸ نفر اشتغال مستقیم ایجاد و ۴ هزار 
و ۵۴۵ خانوار ساکنان ۸۱ روستای استان نیز از مزایای طرح‌های افتتاح شده، 

بهره‌مند خواهند شد.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران گفت:علاوه براین، با بهره برداری از 
طرح‌های گلخانه‌ای استان در این هفته، تعداد ۱۹۶ هزار و ۸۴۰ گلدان گل به 

تولیدات گل و گیاه استان نیز اضافه خواهد شد.

 تامین و توزیع ۴۵ هزار تن کود شیمیایی
 در مازندران
۴۵ هزار تن انواع کود کشاورزی پایه پر مصرف برای بخش 

کشاورزی مازندران تامین و توزیع شد.
رضا افراسیابی مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی مازندران گفت: ۴۵ 
هزار تن انواع کود کشاورزی پایه پر مصرف برای بخش کشاورزی مازندران از 

ابتدای امسال تاکنون تامین و توزیع شده است.
مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی مازندران افزود: این کود‌ها شامل 

ازته، فسفاته و پتاسه بوده است.
افراسیابی گفت:از این میزان ۳۵ هزار تن از طریق ۲۷۰ کارگزار فعال شامل 
بخش خصوصی، شرکت‌های تعاونی روستایی و شرکت‌های تعاونی تولید به 
کشاورزان ۲۲ شهرستان مازندران و بر اساس صدور حواله الکترونیک صادره از 

سوی مراکز جهاد کشاورزی توزیع و بقیه در دست توزیع است.
مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی مازندران افزود: با توجه به فراگیری 
کشت برنج در استان، بیشترین مصرف کود در این بازده زمانی مربوط به 

شالیزار‌ها بود.

افتتاح گلخانه لیموترش در ۲ شهر مازندران
گلخانه لیموترش به مناسبت هفته جهاد کشاورزی در شهر‌های 

ساری و بابل افتتاح شد و به بهره برداری رسید.
سید اسماعیل علوی مدیر جهاد کشاورزی ساری گفت: یک طرح گلخانه 
لیموترش در روستای، ولی آباد از توابع مرکز جهاد کشاورزی پنبه زارکتی 

شهرستان ساری افتتاح و به بهره برداری رسید.
او افزود: گلخانه لیموترش با زیربنای سه هزار متر مربع دارای ظرفیت 
تولید سالانه هفت هزار و ۵۰۰ کیلوگرم و اشتغال مستقیم برای سه نفر ایجاد 

کرده است.
علوی گفت: اعتبار اجرای این پروژه ۲۷ میلیارد ریال است که با مشارکت 

صندوق کارآفرینی امید به مرحله بهره برداری رسید.
او افزود: از آنجایی که مرکبات بویژه لیمو ترش نسبت به سرما حساس است، 
توسعه کشت‌های گلخانه‌ای روشی مناسب در شرایط تغییرات اقلیمی و کمبود 
آب است. محسن آهنگری سرپرست مدیریت جهاد کشاورزی شهرستان بابل 
گفت: به مناسبت گرامیداشت هفته جهاد کشاورزی اولین گلخانه لیمو ترش 

در بخش مرکزی شهرستان بابل افتتاح و بهره برداری شد.
او افزود: این واحد گلخانه لیموترش با سرمایه گذاری ۴۰ میلیارد ریال 
در موزیرج بخش مرکزی شهرستان بابل احداث شد. آهنگری با بیان اینکه 
درآمدز‌ایی از گلخانه لیمو ترش از سال دوم است، ادامه داد: این واحد گلخانه 
با دریافت مجوز تأسیس از سازمان نظام مهندسی کشاورزی شهرستان بابل 
و در زمینی به مساحت ۹۰۰ مترمربع و ۲۸۵ اصله نهال لیموترش بنا شد. او 
گفت: لیموترش حاوی مقدار قابل توجهی ویتامین C بوده که به عنوان یک 
آنتی‌اکسیدان معرفی می‌شود، این آنتی‌اکسیدان موجب محافظت از سلول‌های 
بدن و تقویت سیستم ایمنی بدن و جلوگیری از بروز بیماری‌ها کمک می‌شود.

کرونا ۵ نفر دیگر را در مازندران راهی بیمارستان کرد
۵ بیمار جدید مبتلا به کرونا شبانه روز گذشته در مراکز درمانی 

مازندران بستری شدند.
۵ بیمار مبتلا به کرونا ۲۴ ساعت گذشته در مراکز درمانی زیرمجموعه 
دانشگاه‌های علوم پزشکی مازندران و بابل بستری شدند، اما موردی از فوتی 
کرونا در این مدت در استان به ثبت نرسید. دکتر فرهاد غلامی رئیس دانشگاه 
علوم پزشکی مازندران گفت: ۲۴ ساعت گذشته یک بیمارجدید مبتلا به 
کووید۱۹ در بیمارستان‌های زیر مجموعه دانشگاه علوم پزشکی مازندران، 
پذیرش شد و ۴ نفر نیز ترخیص شدند. او با اشاره به ثبت بدون مورد 
فوتی کرونایی در این مدت، مجموع بیماران بستری مبتلا به کووید ۱۹ در 
بیمارستان‌های زیر مجموعه این دانشگاه را ۲ نفر اعلام کرد و افزود: از این 
شمار یک بیمار در بخش مراقبت‌های ویژه بستری شد. دکتر سید علی مظفر 
پور خوشرودی رییس دانشگاه علوم پزشکی بابل هم با اشاره به اینکه ۲۴ 
ساعت گذشته ۴ مورد جدید مبتلا به کرونا در چهار بیمارستان زیرمجموعه 

این دانشگاه به ثبت رسید، گفت: در این مدت ۳ بیمار نیز ترخیص شدند.
او با بیان اینکه اکنون ۵ بیمار مبتلا به کرونا در بیمارستان‌های بابل 
بستری هستند، افزود: در بخش مراقبت‌های ویژه بیمارستانی نیز هیچ بیمار 
کرونایی بستری نیست. مظفرپور گفت: شبانه روز گذشته، مورد فوتی بر اثر 
 ابتلا به کووید۱۹ در بیمارستان‌های زیر مجموعه دانشگاه علوم پزشکی بابل

 به ثبت نرسید.

گزارش »خبرشمال« با توجه به افزایشِ دستکاری در طبیعت:

حیات وحش را رام نکنید
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دومین مراسم نکوداشت مفاخر میراث‌فرهنگی در سالن اجتماعات 
وزارت میراث‌فرهنگی برگزار شد.

به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میر اث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گیلان، در دومین مراسم نکوداشت مفاخر میراث‌فرهنگی که در تاریخ 25 
خرداد 1402 در سالن اجتماعات وزارت میراث‌فرهنگی برگزار شد، ده 
نفر از مفاخر حوزه میراث فرهنگی تجلیل شدند. این افراد از وزیر میراث 
فرهنگی لوح تقدیری گرفتند. این دومین بار است که از مفاخر و پیشکسوتان 
حوزه مرمت، میراث فرهنگی، باستان شناسی و… تجلیل می‌شود. زهره 
بزرگ‌مهری)مهندس معمار، نویسنده، پژوهشگر و معمار ایرانی(، زنده‌یاد 
یعقوب دانش‌دوست)پژوهشگر میراث، معمار و مرمت‌گر بناهای تاریخی(، 
سیدمنصور سیدسجادی )دکترای ایرانشناسی، پژوهشگر و نویسنده(، اسکندر 
مختاری طالقانی )دکترای پژوهش هنر، مرمت‌گر، پژوهشگر میراث معماری 
و شهرسازی، جلیل گلشن بافقی )باستان‌شناس، پژوهشگر، حفاظت‌گر 
آثار تاریخی(، هایده لاله )دکترای باستان‌شناسی، پژوهشگر و مؤلف(، 
محمود طالقانی)دکترای مطالعات شهری و مؤسس موزه روستایی گیلان(، 
رسول وطن‌دوست)پژوهشگر، مرمت‌گر آثار و اشیای تاریخی(، عبدالحسین 
وکیلی فرد)از بنیانگذاران سازمان میراث‌فرهنگی( و عبدالرحمان وهاب‌زاده 
)باستان‌شناس پژوشگر، حفاظت‌گر آثار تاریخی( از جمله افرادی بودند که 
تجلیل شدند. دکتر محمود طالقانی بنیانگذار و مجری طرح ایجاد موزه میراث 
روستایی گیلان جامعه‌شناس، نظریه پرداز، پژوهشگر و بنیانگذار نخستین موزه 
فضای باز در کشور که با ایجاد آن بانی تحولی شگرف در مفهوم موزه ها و 
نگرش به میراث روستایی در ایران شده‌است. او تالیفات و مطالعات بیشماری 
در حوزه علوم اجتماعی، میراث روستایی و مطالعات شهری دارد. دکتر طالقانی 
دارای 24 عنوان کتاب به صورت انفرادی و مشترک، به زبان‌های فارسی، 
فرانسه و انگلیسی می‌باشد که تعدادی از آنها در سطح ملی و بین‌المللی در 

ردیف آثار برگزیده می‌باشند.

۵ درصد از اعتبارات تملک دارایی باید برای توسعه 
زیرساخت‌های گردشگری هزینه شود
واحدی گفت: شوراهای برنامه‌ریزی استان، موظفند حداقل ۵ 
درصد از اعتبارات تملک دارایی‌های سرمایه‌ای استانی را به منظور 

توسعه زیرساخت‌های گردشگری، مرمت بافت تاریخی هزینه کنند.
به گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری وصنایع‌دستی 
استان گیلان، جواد واحدی گفت: شوراهای برنامه‌ریزی استان، موظفند حداقل 
۵ درصد از اعتبارات تملک دارایی‌های سرمایه‌ای استانی را به منظور توسعه 
زیرساخت‌های گردشگری، مرمت بافت تاریخی هزینه کنند. معاون امور 
مجلس، حقوقی و استان های وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی با اشاره به برنامه‌های این وزارتخانه در سال جاری گفت: با توجه به 
اینکه فصل گردشگری را پیش رو داریم، در تابستان برنامه‌هایی پیش‌بینی 

شده که سفرها به آسانی صورت بگیرد.
 جواد واحدی با بیان اینکه گیلان به جهت قابلیت‌های تاریخی و گردشگری، 
هر هفته و در ایام تعطیلات میزبان گردشگران و مسافران است، افزود: در ایام 
تعطیلات گذشته به‌رغم اینکه زمان تعطیلات کم بود اما استقبال زیادی برای 
سفر به استان گیلان صورت گرفت. او همچنین از تشکیل ستاد سفر، نظارت 
بر قیمت‌ها برای بهره‌برداری از امکانات حوزه گردشگری خبر داد و گفت: 
خبر خوب این است که در قانون بودجه سال جاری ۵ درصد از تملک دارایی 
هر استان را استانداران موظف هستند برای توسعه زیرساخت‌های گردشگری 

هزینه کنند. 
واحدی همچنین با اشاره به پیگیری‌های وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی اظهار کرد: در حوزه صنایع‌دستی نیز ۱۰ هزار نفر برای بیمه 
صنایع‌دستی اضافه شدند. معاون امور مجلس، حقوقی و استان های وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در خصوص حمایت از سرمایه 
گذاران نیز گفت: منتظر ابلاغ تبصره ۱۶ و ۱۸ و اعتبارات صندوق توسعه 

هستیم تا تسهیلات لازم به سرمایه گذاران اختصاص یابد.

تخصیص 20 میلیارد ریال اعتبار برای موزه میراث 
روستایی گلستان
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گلستان 
از تخصیص 20 میلیارد ریال اعتبار برای پروژه موزه میراث روستایی 

گلستان از محل اعتبارات سفر رئیس‌جمهوری به استان خبر داد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گلستان، محمدجواد ساوری 28 خردادماه 1402 با اعلام این خبر گفت: 
با پیگیری‌های صورت گرفته 20 میلیارد ریال از محل اعتبارات سفر 
رئیس‌جمهوری به استان به پروژه موزه میراث روستایی گلستان تخصیص 
یافت که تأمین این میزان اعتبار نقش مهمی در تکمیل پروژه و افتتاح آن دارد.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان با اشاره به 
اقدامات اجرایی با این اعتبار، خاطرنشان کرد: با این میزان اعتبار تخصیص‌یافته، 
عملیات اجرایی حصارکشی و دوباره چینی سازه روستایی تلِار به‌عنوان سر 
درب ورودی پروژه پس از انتخاب پیمانکار آغاز خواهد شد. او اضافه کرد: 
تلِار، سازه‌ای کاملًا چوبی با قدمت 100 سال از روستای کوهپایه‌ای جفاکنده 
شهرستان بندر گز است که در این مرحله عملیات اجرایی آن آغاز خواهد شد.

 ساوری یادآور شد: تاکنون اعتباری حدود 170 میلیارد ریال برای اجرای 
دوباره چینی چهار سازه روستایی، مسیر دسترسی و الحاقات یک سازه و 
سرویس بهداشتی در محل اجرای پروژه هزینه شده است. او در پایان عنوان 
کرد: با تخصیص این اعتبار و پایان یافتن عملیات اجرایی حصارکشی و سر 

درب ورودی، فاز نخست این پروژه برای افتتاح مهیا می‌شود.
 موزه میراث روستایی گلستان که دومین مدل در نوع خود در کشور است 
و با برآورد اولیه 500 میلیارد ریال در زون فرهنگی پارک جنگلی قرق در 
حال اجرا است، باهدف حفظ، نگهداری، احیا مواریث فرهنگی روستایی اعم از 

ملموس و ناملموس در سطح استان گلستان راه‌اندازی خواهد شد.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران از احداث دانشکده گردشگری در سوادکوه شمالی خبر داد.
به‌گزارش میراث‌آریا و به‌نقل از روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران؛ صادق برزگر با حضور در دوازدهمین 
سفر شهرستانی سید محمود حسینی‌پور استاندار مازندران و تیم اجرایی هیات دولت در استان به بررسی مشکلات، مسائل و درخواست‌های 
فعالین گردشگری سوادکوه شمالی پرداخت و تصمیمات لازم برای رفع آنها را در دستور کار قرار داد. مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی مازندران در این سفر از نزدیک مسائل و مشکلات شهرستان سوادکوه شمالی در حوزه تخصصی خود را بررسی کرد. او در این سفر 
یک روزه ابتدا با حضور استاندار، نمایندگان حوزه و معاون وزیر علوم چگونگی احداث دانشکده گردشگری در این شهرستان را بررسی و ضمن 
تاکید بر احداث این دانشکده در منطقه سوادکوه شمالی افزود: احداث رشته درسی و دانشکده گردشگری با توجه به ظرفیت بالای گردشگری 
در منطقه سوادکوه شمالی از ضروریات استان مازندران به عنوان مقصد گردشگری است. مدیر کل میراث‌فرهنگی مازندران در ادامه این سفر 
با حضور در منطقه لفور و روستای بورخانی با اهالی این منطقه دیدار و پای صحبت‌ها و درد دل‌های آنها نشست و دستورات لازم را برای رفع 

موانع و مشکلات صادر کرد. 

دومین مراسم نکوداشت مفاخر 
میراث‌فرهنگی برگزار شد

شهید محمدعلی احمدی یکی از پرستوهای 
ارتش جمهوری اسلامی است.  پرکشیده و دلاور 
ستاره شب‌شکنی که پس از مرگ پدر و برای 
پرکردن جای خالی او از هشت سالگی به کارگری 
پرداخت اما پس از حمله دشمن بعثی و به میان 
آمدن پای آبرو و کیان کشور، تصمیمش را گرفت، 
مادر؛ همان که برایش جان می‌داد را به خدا سپرد 

و رفت.
شهید احمدی اولین بار به‌عنوان سرباز به جبهه رفت. 
در ماه هفدهم خدمت در عملیات بیت المقدس مجروح 
شد و مطابق قانون می‌توانست بقیه روزهای خدمت را 
در خانه استراحت کند اما آشنایی با سلوک رزمندگان، 
محمدعلی را زمین‌گیر جبهه‌ها کرده بود و میلی برای 
بازگشت به خانه نداشت. خواهرش با ذکر خاطره‌ای 
گفت: پس از آنکه مجروح شده بود، روزی در خانه 
اخبار تلویزیون: اتفاقات جبهه را نشان می‌داد. چند روز 
از بیمارستان مرخص شده بود و حال مناسبی نداشت. 
زیرچشمی نگاهش می‌کردم. تصویر شهدا که نشان داده 
شد، بغضش ترکید. فردای همان روز با وجود مجروحیت 
به جبهه برگشت. شهید »محمد علی احمدی« سرباز 
ارتش جمهوری اسامی ایران بود که در پنجم بهمن 
ماه سال ۱۳۴۰ در گرگان به دنیا آمد و در دفاع از میهن 
اسلامی در یکم خردادماه سال ۱۳۶۱ براثر اصابت ترکش 
به سر در غرب رودخانه کارون به درجه رفیع شهادت 

نائل آمد.
ëëپس از فوت پدر وارد بازار کار شد

خواهر این شهید گفت: بار آخر که برادرم با پای 
مجروح و گچ گرفته به مرخصی آمده بود، در تشییع 
پیکر مطهر چند شهید شرکت کرد ولی طاقت نیاورده و 
با بغضی فرو خورده شروع به گریه کرد و پس از آن هم 

برای عیادت همرزمانش به بیمارستان رفت.
معصومه احمدی افزود: بعد عیادت دوستانش به 
مادرم گفته بود »دیگه طاقت ندارم. باید برگردم جبهه«.

ëëمحمدعلی محبوب دلهای اطرافیان بود
خواهر دیگر شهید هم در این ارتباط گفت: برادرم در 
سن هشت سالگی با فوت پدرم غصه مادر را میخورد و به 
همین دلیل با وجود علاقه بسیار به مدرسه تا پایان دوره 

ابتدایی درس خواند و بعد از آن کارگری کرد.
ام‌البنین احمدی اظهار داشت: همیشه به مادرم 
میگفت »ننَِه میخوام بچه‌ نمونه‌ای برایت باشم« و خدا 
توفیق داد که شهید شد. وی افزود: پس از فوت مادرم 

در سال ۱۳۸۶ هر روز به این مهم فکر میکنم که نکند 
در نبود ما برادر بی فرزندم از یاد کسانی که به عشقشان 

خدمت کرده پاک شود.

ëëخداوند خوبها را گلچین می کند
برادر شهید هم در این ارتباط گفت: پس از فوت 
پدر، مادرم بدون هیچ حمایتی پنج بچه را به تنهایی 
بزرگ کرد ولی یادم نمی‌آید محمدعلی لباس نو برای 
 خودش بخرد و همیشه لباسهای سالهای قبل خود را

 استفاده می‌کرد.
وی اظهار داشت: رفتار محمدعلی با مادر شاخص 
و ویژه بود یادم نمی‌آید جلوی مادر راه رفته باشند و 

همیشه حرف اول و آخرش مادر بود.

ëëشهید مرام و مسلک پهلوانان را داشت
وی افزود: محمدعلی علاقه بسیاری به ورزش 
زورخانه‌ای و کشتی پهلوانی داشت و شب‌ها بیشتر به 

زورخانه گرگان میرفت و همان مرام و معرفت پهلوانها را 
در زندگی شخصی خود داشت.

ëëمحمدعلی شهید شد و من ماندم
برادر دیگر شهید هم گفت: محمدعلی در زمان 
سربازی با وجود اینکه شرایط خدمت در تهران برایشان 
فراهم شده بود ولی بخاطر خدمت‌رسانی به وطن منطقه 

جنوب را برای خدمت انتخاب کرد.
مجتبی احمدی افزود: در آن زمان من در منطقه 
عملیاتی بودم می‌دانستم جای خطرناکی است و 
نصیحتش می کردم برگردد تهران خدمت کند بیشتر 
نگران خانواده بودم و گمان می کردم اگر من شهید 
شدم حداقل محمدعلی پیش مادر باشد ولی ایشان در 
جواب نصیحت‌هایم گفت: »شما که انقلابی هستید چرا 
نمی گذارید من‌هم در منطقه باشم« و با سماجت ایشان 

دیگر چیزی نگفتم و محمدعلی شهید شد و من ماندم.

ëëمعرفت محمدعلی زبانزد کوچه و بازار بود
یکی از دوستان و اقوام شهید هم گفت: پسر 
زحمتکشی بودند که این ویژگی شاخص ایشان هنوز که 

هنوزه در ذهنم جاودان مانده است.
حسین کریمی افزود: در بین بچه‌های آن دوران 
خیلی با مرام و خوب بود و همین معرفت ایشان در بین 
مردم زبانزد خاص و عام بود. مطابق داده‌ دستگاه‌های 

مرتبط در گلستان، نزدیک به ۳۳ هزار رزمنده از این 
استان در جنگ تحمیلی شرکت داشتند و نیز این استان 
شمالی در دوران پیروزی انقلاب اسلامی و هشت سال 
دفاع مقدس چهار هزار شهید تقدیم کرده و افزون بر این 

۱۳ هزار جانباز و هزار و ۱۷۸ آزاده دارد.

شهادت؛ پاداش خدمت به مادر

مدیرکل میراث‌فرهنگی مازندران:

 دانشکده گردشگری 
 در سوادکوه شمالی
 احداث می‌شود

مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع 
مقدس مازندران گفت: سومین دوره جشنواره 
تولیدات هنری »فانوس« با موضوع دفاع مقدس، 

ایثار و شهادت در استان برگزار می شود.
سردار عبدالله ملکی در گفتگو با خبرنگاران از برگزاری 
سومین دوره جشنواره تولیدات هنری »فانوس« در 
مازندران خبر داد و اظهار داشت: این جشنواره ویژه 
تولیدات هنری سال ۱۴۰۱ با موضوعات دفاع مقدس، 
ایثار، شهادت، مقاومت ملل، مدافعان وطن، حرم و امنیت 
و شهدای امر به معروف برگزار خواهد شد. این مسئول 
طراحی پوستر و بیلبورد، موسیقی باکلام، نقاشی، نمایش 
خیابانی، عکس، فیلم مستند و نماهنگ را بخش‌های 

جشنواره اعلام کرد.
 وی با بیان اینکه در این بخش سه برگزیده خواهیم 
داشت، زمان ارسال آثار را تا ۱۵ مرداد ۱۴۰۲ اعلام کرد 
و گفت: علاقمندان می‌توانند آثار را به آدرس دبیرخانه 
واقع در ساری، بلوار دفاع مقدس، روبروی بیمارستان شفا، 
کدپستی ۴۸۱۷۹۵۴۵۳۸ ارسال و یا جهت اطلاعات 
بیشتر به شماره‌های ۶-۳۳۱۱۲۱۹۵ و ۳۳۱۱۵۵۴۷ 
تماس بگیرند. وی همچنین ادامه داد: هنرمندان استان 
و صاحبان هنر جهت ثبت نام و اثر، به کانال جشنواره 
https://eitaa.com/ در پیام رسان‌های ایتا به آدرس
https:// و بله به آدرس fanoos_mazandaran

ble.ir/fanos ۱۴۰۲ ارسال و یا به لینک ثبت نام 
 H  ۵  https://survey.porsline.ir/s/WpPQsI
مراجعه کنند. مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع 
مقدس مازندران، زمان اختتامیه جشنواره را هفته دفاع 
مقدس اعلام کرد و در پایان گفت: این جشنواره به 
همت اداره کل حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس 

مازندران با همکاری و مشارکت استانداری، سپاه کربلا، 
بسیج هنرمندان، اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی، صدا 
و سیما، حوزه هنری، فرمانداری محمودآباد، شهرداری و 
شورای اسلامی شهر سرخ رود برگزار خواهد شد. روح الله 
ایرانمهر معاون هنری و امور سینمایی اداره کل حفظ آثار 
و نشر ارزش‌های دفاع مقدس مازندران و دبیر سومین 
دوره جشنواره تولیدات هنری »فانوس« با اشاره به 
برگزاری سومین دوره جشنواره تولیدات هنری »فانوس« 
در مازندران، از اضافه شدن بخش دانش آموزی به این 

دوره از جشنواره خبر داد. 
ایرانمهر افزود: بخش دانش آموزی یکی از بخش‌های 
جشنواره اصلی به شمار می‌آید که بخاطر اهمیت موضوع 
و جدا بودن سطح کیفی آثار، پوستر جداگانه برای 
طراحی کردیم تا بتوانیم تبلیغات مختص دانش آموزان 
داشته باشیم. وی بخش‌های ویژه دانش آموزی را تئاتر 
صحنه‌ای، نقاشی و فیلم کوتاه ۱۰۰ ثانیه‌ای اعلام کرد و 
گفت: مهلت ارسال آثار در این بخش تا ۱۵ مرداد درنظر 
گرفته شده است. ایرانمهر با بیان اینکه در این بخش 
نیز از سه برگزیده تقدیر به عمل می‌آید، ادامه داد: برای 
نفر اول این بخش تندیس جشنواره، لوح افتخار و جایزه 
نقدی ۲۰ میلیون ریالی در نظر گرفته شد. ایرانمهر در 
پایان گفت: این جشنواره به همت اداره کل حفظ آثار 
و نشر ارزش‌های دفاع مقدس مازندران با همکاری و 
مشارکت استانداری، سپاه کربلا، بسیج هنرمندان، اداره 
کل فرهنگ و ارشاد اسلامی، صدا و سیما، حوزه هنری، 
فرمانداری محمودآباد، شهرداری سرخ رود و شورای 
اسلامی شهر سرخ رود برگزار خواهد شد. دبیر سومین 
دوره جشنواره تولیدات هنری »فانوس« مازندران زمان 

اختتامیه جشنواره را هفته دفاع مقدس اعلام کرد.

مدیرکل کتابخانه های عمومی استان گیلان با 
اشاره به پیشرفت فیزیکی ۹۴ درصدی کتابخانه 
مرکزی رشت گفت: نیازمند همکاری همه 
 دستگاه ها برای بهره برداری کامل از این مرکز 

فرهنگی هستیم.
یاسر تقوی در جلسه انجمن کتابخانه های عمومی 
استان گیلان با اشاره به لزوم توسعه زیرساختهای 
کتابخانه‌ای گفت: توسعه در رشد شاخص‌های مختلف 
سرانه فضای مطالعه تأثیر دارد. وی با بیان اینکه هم 
اکنون هفت شهر در استان گیلان فاقد کتابخانه عمومی 
هستند، ادامه داد: همت عمومی میان مسئولین برای 
ایجاد کتابخانه های عمومی در این شهرها امری الزامی 

و اثربخش است. 
مدیرکل کتابخانه های عمومی استان گیلان با اشاره 
به اینکه برخی از روستاهای استان نیز از نعمت داشتن 
کتابخانه عمومی به عنوان مرکز فرهنگی محروم هستند 
از آمادگی مجموعه اداره کل کتابخانه های عمومی 
استان گیلان برای تجهیز این کتابخانه در صورت تحویل 
فضای مناسب خبر داد. وی به وضعیت کتابخانه مرکزی 
شهر رشت به عنوان بزرگترین مجموعه فرهنگی در 
حوزه کتاب و کتابخوانی در شمال کشور نیز اشاره کرد 
و با بیان اینکه این مرکز فرهنگی با پیشرفت بیش از 
۹۴ درصد در انتظار رفع موانع برای بهره برداری کامل 
است. تقوی با تأکید بر لزوم همکاری و هم افزایی بیشتر 
مجموعه راه و شهرسازی، شهرداری و برخی دستگاه‌های 
خدمات رسان، خواستار اقدام عملی دستگاه‌ها برای اتمام 
و بهره‌برداری کامل از کتابخانه مرکزی شهر رشت تا 
هفته دولت شد. وی همچنین به اقدامات انجام شده در 
کتابخانه مرکزی برای تسریع در روند بهره برداری کامل 

این پروژه نیز اشاره و اضافه کرد: ده‌ها میلیارد اعتبار از 
سویی نهاد کتابخانه های عمومی برای خرید تجهیزات 
کتابخانه مرکزی هزینه شده و این تجهیزات هم اکنون 

در کتابخانه مرکزی انبار شده است.
مدیرکل کتابخانه های عمومی استان گیلان از 
آمادگی نهاد برای تجهیز و آماده سازی فوری این مرکز 

فرهنگی پس از تحویل کامل آن خبر داد.
وی با برشمردن اقدامات اداره کل کتابخانه های 
عمومی استان گیلان در راستای توسعه حمل کتاب و 
کتابخوانی در استان ایجاد کتابخانه های مادر و کودک 
در سه شهرستان را یکی از مصادیق این اقدامات برشمرد 
و گفت: دومین کتابخانه بزرگ مادر و کودک کشور در 
سال‌های گذشته در گیلان به بهره برداری رسیده است.

مدیرکل کتابخانه های عمومی استان گیلان مطرح کرد؛

 پیشرفت فیزیکی ۹۴ درصدی کتابخانه 
مرکزی رشت

مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس مازندران:

 سومین جشنواره »فانوس« در مازندران 
برگزار می شود

خانه مطبوعات به تشکیل منظم و مستمر مجمع عمومی اهتمام نشان دهد
نشست صمیمی ویژه فصل بهار حوزه رسانه گلستان با 
حضور معاون فرهنگی و رسانه ای اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی گلستان و جمعی از مدیران مسئول و نمایندگان 
خبرگزاری ها و نیز جمعی اعضای هیات مدیره خانه مطبوعات 

برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی 
گلستان، با هدف دریافت پیشنهادها برای بهبود و ارتقاء وضعیت 
رسانه در استان و ارائه نظرات در خصوص مراسم روزخبرنگار و نیز 
ضرورت توجه جامعه رسانه ای استان به مسائل استان و همچنین 
انتخابات پیش رو، جواد قربانی معاون فرهنگی و رسانه ای و 
ایرج رمضانی رییس گروه رسانه این دستگاه اجرایی،پیش از ظهر 
امروز در فضایی صمیمی با جمعی از مدیران مسئول و نمایندگان 
خبرگزاری ها و نیز جمعی اعضای هیات مدیره خانه مطبوعات به 

گفت وگو و تبادل نظر نشست. 
معاون فرهنگی و رسانه ای اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 

گلستان، ضمن قدردانی از اهالی رسانه استان که برای بهبود و 
توسعه استان همواره پیش قدم بوده اند، گفت: با تاکید مدیرکل 
محترم این دستگاه اجرایی به دنبال آن هستیم در کنار دیدارهای 
موردی و گفت و گو مستمر با جامعه رسانه ای استان، به صورت 
فصلی هم نشست هایی را با این جامعه فعال و ساعی برگزار کنیم 
تا در پی بارش افکار و ایده ها و پیشنهادهای ارائه شده بتوانیم به 

نتایج راهبردی و سازنده ای برای افق های پیش رو استان برسیم.
 جواد قربانی ضمن اشاره به فرازی از سخنان امام علی)ع( ، 
گفت:  در گام نخست پیش هر چیز خودمان باید شان و جایگاه 
خودمان را به عنوان رسانه حفظ کنیم و هرگاه به این مهم با نگاه 
صنفی رسیدیم، آن گاه می توانیم از دیگران انتظار توجه و احترام 
و ... داشته باشیم.وی با تاکید بر اینکه جامعه رسانه باید به جای 
شخصی نگری،به صنفی نگری رسیده تا بتواند به مطالبات عمدتا 
به حق و بجای خود برسد، افزود: جامعه رسانه ما بارها ثابت نموده 
اند که دغدغه مردم دارند و ما به این مهم آگاه هستیم اما انتظار 

می رود مدیران استان هم این مطالبه گری اهالی رسانه را به فال 
نیک گرفته و پاسخ گو باشند. جواد قربانی همچنین از زحمات خانه 
مطبوعات قدردانی کرد و گفت: انتظار می‌رود خانه مطبوعات به 

تشکیل منظم و مستمر مجمع عمومی اهتمام بیشتری نشان دهد.
وی سپس ضمن اشاره به انتخابات پیش رو و ضرورت توجه 
جامعه رسانه به این رویداد مهم و نیز جشن روز خبرنگار و ضرورت 
ساماندهی وضعیت خبرنگاران با همکاری مدیران نشریات و خانه 
مطبوعات، افزود: در خدمت‌رسانی به جامعه هدف خط‌کشی نداریم. 
گفتنی است در این جلسه مدیرخانه مطبوعات و نیز حاضران در 
خصوص مسائلی چون زمان و مکان ونحوه برگزاری روز خبرنگار، 
مطالبات رسانه ها از ادارات دولتی،ساماندهی وضعیت خبرنگاران، 
پیگری خانه مطبوعات برای وضعیت معیشتی و حقوقی خبرنگاران ، 
ارتقاء سطح سواد رسانه ای و تعامل مدیران استان،بیمه خبرنگاران 
و  اشتغال و وام های حمایتی مواردی را مطرح نمودند که مورد 

بحث و بررسی و تبادل نظر قرار گرفت.
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گلستان

سال بیستم
شماره   ۲۶۴۸ 
شنبه و د
۲۹ خرداد 1402 
۳۰ ذی‌القعده 1444

اخبار

رییس کل دادگستری گلستان، حکم دادستانی شهرستان ترکمن 
را به محمدجواد ابراهیمی و دادستانی شهرستان گمیشان را هم به 

حسین کریم پور ابلاغ کرد.
حیدر آسیابی در مراسم معرفی دادستان‌های جدید این شهرستان‌ها که 
جداگانه برگزار شد، گفت: حضور میدانی در حوزه قضایی، پیگیری حقوق عامه 
و کمک به تحقق شعار سال از طریق حمایت از واحد‌های تولیدی سه ماموریت 

اصلی دادستان‌ها است.
آسیابی، از تلاش‌های دادستان‌های پیشین این حوزه‌ها هم قدردانی کرد و 
گفت: انتخاب مدیران جوان و انقلابی در راستای بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی 
و به منظور بهبود خدمت به مردم و تحقق ماموریت‌های دستگاه قضایی است 

که خوشبختانه در این مسیر تاکنون موفق عمل شده است.
رئیس کل دادگستری گلستان از پیگیری برای تسریع ساخت ساختمان 
جدید دادگستری گمیشان خبر داد و گفت: اعتبار لازم برای احداث ساختمان 
جدید تامین گردیده و امیدواریم تا پایان امسال تکمیل و خدمات به مردم در 

فضای بهتری ارائه شود.
وی افزود: بازدید‌های میدانی که با تاسی از شهید سلیمانی در دستور کار 
قرار گرفته است نتایج خوبی بدنبال داشته است که از جمله آن می‌توان به 
صدور سند تفکیکی شهرک صنعتی، شروع بازسازی ریل در مسیر بندرترکمن 

و پل راه آهن و حل مشکل اسکله و بازارچه بندرترکمن اشاره کرد.
وی ادامه داد: طرح‌های گردشگری بندرترکمن از جمله آشوراده از حمایت 
جدی دستگاه قضایی برخوردار است و باید نمایندگان همه قوا در استان برای 

حل مشکلات و توسعه استان هم افزایی داشته باشند.
رئیس کل دادگستری گلستان از پایان فاز حقوقی پتروشیمی گلستان هم 
خبر داد و گفت: جرقه کار پتروشیمی در سفر استانی رئیس قوه قضاییه به 
گلستان و تفویض اختیارات ویژه به استان، زده شد و با تعامل و همکاری سه 

قوه موانع حقوقی آن که فاز حقوقی محسوب می‌شد به پایان رسید.
آسیابی گفت: ورود به فاز اجرایی پتروشیمی در گرو حل فاز حقوقی بود که 

خوشبختانه با تلاش‌های شبانه روزی دادگستری استان حل شد.

تعریض پل کوچک نظرخانی علی آباد کتول درحال 
اتمام است
رئیس اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای علی آباد کتول 
گفت:میزان پیشرفت فیزیکی تعریض پل کوچک نظرخانی، بلوچ 

آباد در حوزه این شهرستان ۹۸ درصد است.
ابراهیمی گفت:میزان پیشرفت فیزیکی تعریض پل کوچک نظرخانی 
،بلوچ آباد در حوزه این شهرستان را ۹۸ درصد بیان کرد و گفت: برای 
تکمیل و بهره برداری فقط اجرای برید )دیواره‌های کاهنده سرعت آب( 
پایین دست پل باقی مانده که در دست اجراست. غلامرضا ابراهیمی 
افزود: ساخت سازه پل تکمیل شده و بلوکاژ پشت کوله‌ها نیز انجام شده 

و تردد هم در حال انجام است.
به گفته وی، برای تعریض این پل ۱۲میلیارد ریال هزینه شده و 
برنامه ریزی شده در هفته دولت به بهره برداری می‌رسد. ابراهیمی 
یادآورشد: تعریض این پل به دلیل کمبود عرض ۴ متری پل موجود 
 و عبور ایمن ترافیک روستای بلوچ آباد و روستا‌های همجوار انجام 

شده است.

کشت هندوانه آجیلی در بقایای گندم در آزادشهر
رییس مرکز جهادکشاورزی خرمارود گفت:هندوانه آجیلی در 

بقایای گندم شهرستان آزادشهر کشت شد.
محمد عطایی گفت:هندوانه آجیلی در مزرعه ای به مساحت ۱۰ 

هکتار در حومه آزادشهر در بقایای گندم کشت شده است.
عطایی افزود: میزان بذر مصرفی، ۱۰ کیلوگرم در هکتار بوده است.

رییس مرکز جهادکشاورزی خرمارود گفت:مزرعه احتیاج به یک 
مرحله آبیاری دارد و با توجه به بارندگی مناسب، مزرعه در مرحله ۳ 

و ۴ برگی است.
او گفت: این محصول می‌تواند جایگزین مناسبی برای کشت شالی 

باشد و هزینه تولید بسیار پایینی دارد.

پارک علم و فناوری گلستان هاب انتقال فناوری 
کشور به قزاقستان
رئیس پارک علم و فناوری گلستان گفت: این پارک به عنوان 
هاب ارتباط در توسعه تعاملات فناورانه و نوآورانه با کشور 

انتخاب شد. قزاقستان 
مهدی غفاری، رئیس پارک علم و فناوری گلستان در جمع 
خبرنگاران با بیان اینکه در حوزه صادرات اتفاقات خوبی در حال رقم 
خوردن هست، گفت: با پیگیری‌های انجام شده از سوی پارک علم و 
فناوری گلستان، این پارک به عنوان هاب ارتباط در توسعه تعاملات 

فناورانه و نوآورانه با کشور قزاقستان انتخاب شد.
وی افزود: افزایش شتاب دهنده‌های تخصصی و تأمین نیروهای 

اولویت‌های استان است. از  متخصص 
غفاری با اشاره به اینکه میزان رشد شرکت‌های دانش بنیان در 
استان گلستان از میانگین کشوری بالاتر است، گفت: متوسط رشد 
پارک‌های علم و فناوری کشور ۲۰ درصد و رشد پارک گلستان ۱۱۵ 

درصد بوده است.
رئیس پارک علم و فناوری گلستان با اشاره به مشکل زمین پارک 
علم و فناوری برای ایجاد شهرک تولید محصولات دانش بنیان، گفت: با 
پیگیری‌هایی که در حال انجام هست این پرونده به کمسیون ماده ۶۹ 

دولت رفته و امیدواریم به زودی واگذاری انجام شود.

طی حکمی »زین العابدین یزدی« بعنوان شهردار مینودشت منصوب شد.
مراسم تودیع و معارفه شهردار مینودشت با حضور مدیرکل دفتر امور شهری استانداری گلستان، فرماندار و معاونین، اعضای 

شورای اسلامی شهر و مسئولان شهرستان در محل فرمانداری مینودشت برگزار شد.
در این مراسم از زحمات »سیدعلیرضا نریمانی« تقدیر و »زین العابدین یزدی« به عنوان شهردار جدید مینودشت معرفی شد.

معرفی دادستان‌های جدید 
شهرستان‌های ترکمن و گمیشان

»زین العابدین یزدی« شهردار 
مینودشت شد

مجلس  کشاورزی  کمیسیون  رییس  نایب 
شورای اسلامی گفت: تشکیل کارگروه کشاورزی 
برای حل نظام مسائل توسعه الگوی کشت در 

این استان بسیار ضروری است.
رحمت‌الله نوروزی اظهارکرد: این اقدام در راستای 
اجرای درست سیاست الگوی کشت با محوریت 

جهادکشاورزی پیگیری شود.
وی ادامه داد: نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
استان هم آمادگی دارند که نظام مسائل این بخش را 
حل کنند. وی با تاکید بر اصلاح قیمت‌گذاری در خرید 

تضمینی محصولات کشاورزی، گفت: این موضوع با 
 جدیت پیگیری می‌شود تا از کشاورزان در تولید حمایت

 ویژه شود. نماینده مردم علی‌آبادکتول در مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به نگاه مثبت دولت سیزدهم در رفع 
مشکلات بخش کشاورزی خاطرنشان کرد: برای خرید 
تضمینی گندم هم امسال رییس جمهور برای حمایت 
 کشاورزان دستور بازنگری قیمت این محصول را 
داده است. نوروزی همچنین بر تقویت زراعت پنبه 
در گلستان تاکید کرد و افزود: اکنون کارخانه نخ 
ریسندگی در این استان فعال شده و هزار هکتار زمین 

کشاورزی استان به صورت قراردادی زیر کشت این 
محصول رفته است.

نماینده مردم علی‌آبادکتول در مجلس شورای 
اسامی گفت: اصلاح الگوی کشت بعد از گذشت 
پنج دهه، کار بسیار ارزشمند دولت سیزدهم است 
ولی باید نظام مسائل آن در اجرا به خوبی دیده شود. 
وی یادآور شد: وزیر پیشنهادی جهادکشاورزی را 
 در اجرای این طرح مهم در توسعه پایدار کشاورزی

 کمک می‌کنیم. نماینده مردم علی‌آبادکتول در 
مجلس شورای اسامی ادامه داد: اکنون دغدغه 

نمایندگان مجلس شورای اسامی در سه استان 
شمالی، توجه به حل مسائل کشاورزی است. وی بر 
لزوم توجه و عمل دیدگاه‌های امامین انقلاب در رشد 
تولید کشاورزی کشور به ویژه در برنامه هفتم توسعه 
تاکید کرد و گفت: باید بیش از گذشته این بخش 
مورد توجه قرار گیرد. نماینده مردم علی‌آبادکتول در 
مجلس شورای اسلامی ادامه داد: برنامه هفتم توسعه 
با مشکلاتی که در بخش کشاورزی و محیط زیست 
برای امنیت غذایی کشور سر راه خود دارد، راهگشا 
نبوده و باید به غنی آن افزوده شود. وی ادامه داد: باید 
از دیدگاه‌های کشاورزان، محققان و کارشناسان بخش 
کشاورزی و محیط زیست به خوبی در غنای برنامه 

هفتم توسعه استفاده شود.

نایب رییس کمیسیون کشاورزی مجلس:

تشکیل کارگروه کشاورزی برای اجرای الگوی 
کشت در گلستان ضروری است

مدیرکل منایع طبیعی و آبخیزداری گلستان:

۳۰۶ هزار هکتار مراتع قشلاقی استان گلستان در معرض بیابان‌زایی هستند
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری گلستان گفت: اکنون 
۳۰۶ هزار هکتار از مراتع قشلاقی واقع در این استان گلستان در 

معرض خطر بیابان‌زایی قرار دارد.
حمید سامتی در همایش گرامی داشت روز جهانی مقابله با 
بیابان‌زدایی استان، افزود، زنگ خطر بیابانی شدن در این استان زده شده 
و مسوولان ارشد استان باید به این موضوعات بیشتر پرداخته شود تا در 
سال‌های آینده کمتر شاهد ریزگردها باشیم. وی با بیان اینکه عوامل 
طبیعی از جمله اقلیم و عوامل انسانی در بیابان‌زایی گلستان نقش دارند، 
گفت: قرارگیری در مجاورت بیابان‌های کشور ترکمنستان )صحرای قره 
قوم( تاثیر در پیدایش بیابانزایی را در این استان افزایش می‌دهد. به گفته 
وی متوسط بارش سالانه در بیابان استان گلستان کمتر از ۲۵۰ میلیمتر 

با پوشش گیاهی ضعیف و کم تراکم است. 
وی در خصوص مقابله با بیابان‌زایی در شمال گلستان، یادآور شد: 
طی سال‌های اخیر با اجرای پروژه های مقابله با این پدیده در شمال 
استان در سطح ۲۲ هزار هکتار حفاظت و قرق، ۹ هزار هکتار مدیریت 
هرزآب، ۹ هزار و ۵۰۰ هزار هکتار ذخیره نزولات آسمانی، هشت هزار 
هکتار بوته کاری و تولید تولید نهال انجام شده است. تاکید بر حفاظت 
از منابع طبیعی گلستان نماینده مردم علی‌آبادکتول در مجلس شورای 
اسلامی هم با تاکید بر حفاظت از منابع طبیعی در استان گلستان گفت: 

مجموعه منابع طبیعی و آبخیزداری از اهمیت بالایی برای این خطه 
برخوردار بوده و باید از تمام توان مجمع نمایندگان استان در راستای اجرا 
و ماموریت‌های اساسی منابع طبیعی استفاده شود. رحمت‌الله نوروزی 
افزود: وجود دانشگاه منابع طبیعی و کشاورزی در گرگان با قدمت بیش 
از ۷۰ سال در استان گلستان ظرفیتی است برای اجرای برنامه‌های منابع 

طبیعی به ویژه پروژهای مقابله با بیابان‌زایی در منطقه است. وی گریزی 
به تدوین برنامه هفتم کشور زد و گفت: در آستانه تدوین این برنامه مهم 
هستیم و باید همه دستگاه های اجرایی برای رسیدن به اهداف این برنامه 

مهم پا به کار شوند. 
وی افزود: طی سال‌های اخیر به خاطر خشکسالی شدید، میزان 
بارندگی در گلستان بسیار پایین بوده و باید فکری در قالب برنامه 
هفتم داشته باشیم.. گلستان ۸۶۲ هزار هکتار مرتع در شمال استان 
دارد که حدود یک سوم آن واقع در مناطق شمالی استان به‌ویژه در 
شهرستان‌های »آق قلا، گمیشان و گنبدکاووس« در معرض بیابانی 
شدن است که برای جلوگیری از پیامدهای ریزگردها که آثار آن حتی تا 
شهرهای گرگان و گنبدکاووس نیز رسیده باید تدابیر ویژه‌ای اتخاذ شود. 
ریزگردها در گلستان ۲ منشا داخلی و خارجی دارند که عمده دلایل 
داخلی آن »تخریب مراتع و تبدیل آن به اراضی زراعی، کشت در اراضی 
زراعی کم بازده، خشک شدن تالاب‌ها و چرای بیش از حد دام در مراتع« 
و عمده دلایل خارجی آن که بیشترین سهم را دارند، وجود صحرای »قره 
قوم« کشور ترکمنستان و ورود گردو غبار از برخی استان‌های همجوار 
)سمنان و خراسان شمالی( است. گلستان با بیش از ۲۰ هزار کیلومتر 
مربع وسعت و جای دادن هفت اقلیم از ۱۳ اقلیم دنیا در همسایگی سه 
استان مازندران، خراسان شمالی و سمنان و کشور ترکمنستان قرار دارد.

استاندار گلستان گفت: توسعه بخش 
کشاورزی در این استان با برنامه و علم 

حرکت می‌کند.
علی‌محمد زنگانه، اظهارکرد: از جهادکشاورزی 
می‌خواهم که الگوی سند بخشی را سریع نهایی و 
پیاده‌سازی کند که دامپروری یکی از برنامه‌های 
این سند است. وی گفت: برنامه تحولی و توسعه 
گلستان در بخش‌های مختلف در دولت سیزدهم 
تدوین شده است که در این برنامه، چشم‌انداز 
کلان استان در ۱۴۰۴ برای رساندن سرانه درآمد 
 ساکنان این خطه به میانگین کشوری دیده 

شده است.

ëë گلستان تامین‌کننده امنیت 
غذایی کشور

زنگانه گفت: استان گلستان تامین‌کننده 
امنیت غذایی کشور به مدت ۳۶ روز در سال 
است. وی افزود: باید سرمایه‌گذاری در بخش 
کشاورزی بیش از گذشته مدنظر گرفته که 
در دولت سیزدهم این نگاه ویژه به توسعه 
این بخش انجام شده است. وی ادامه داد: در 
سفر دور نخست رییس جمهور به گلستان 
در اسفندماه ۱۴۰۰، سه هزار و ۸۶۸ میلیارد 
تومان مصوبه برای توسعه بخش کشاورزی 

استان گذرانده شده است. استاندار گلستان 
گفت: زهکشی اراضی الویت‌دار، ایجاد سامانه 
نوین آبیاری، ایجاد شهرک‌های کشاورزی و 
گلخانه‌ای، ایجاد پوشش اراضی شیبدار، لایروبی 
آب‌بندان‌ها، توسعه مزارع پرورش میگو و ماهیان 
خاویاری در گمیشان، اصلاح و احیای مراتع و 
مقابله با بیابان‌زدایی از جمله مصوبه‌های سفر 
دولت سیزدهم به گلستان بوده و باید در اجرا 
و بهره‌برداری شتاب داده شود. وی بر واگذاری 
مزارع پرورش میگو به بومیان منطقه، پیگیری 
در افزایش قیمت تضمینی محصولات کشاورزی، 
احیای پنبه تاکید کزد. در این آیین از بیش 
از ۱۰۰ بهره‌بردار نمونه استان گلستان اعم از 
استانی و ملی با اهدا لوح و جوایزی قدردانی 
شد. استان گلستان دارای ۶۶۷ هزار هکتار زمین 
مستعد کشاورزی است که ۹۲ محصول در این 
زمین‌ها اعم از زراعی و باغبانی تولید می‌شود که 
در تولید ۱۵ محصول در کشور دارای رتبه‌های 
اول تا چهارم را به خود اختصاص داده است. 
بهره‌برداران گلستان سالانه در شرایط عادی 
بیش از ۴.۵ میلیون تنُ محصولات کشاورزی 
تولید می‌کنند که بیشترین آن به گندم 
 محصول راهبردی و موثر در امنیت غذایی کشور

 اختصاص دارد.

معاون مدیرکل و مدیر امور مالیاتی گنبدکاووس 
از تکمیل و تسلیم اظهارنامه مالیاتی عملکرد ۱۴۰۱ از 
سوی ۵۵ درصد صاحبان مشاغل در این شهرستان 
مرزی خبر داد و گفت: مودیان باقی مانده تا پایان 
به تکمیل  دارند نسبت  ۳۱ خردادماه جاری فرصت 

اظهارنامه و یا فرم تبصره ۱۰۰ اقدام کنند.
مهدی کاغذلو در جمع خبرنگاران اظهارداشت: 
گنبدکاووس حدود ۲۰ هزار مودی مالیاتی دارد که 
صاحبان مشاغل می‌توانند با تکمیل و تسلیم به موقع 
اظهارنامه مالیاتی عملکرد سال ۱۴۰۱ خود از مزایا و 
معافیت‌های پیش‌بینی شده قانونی استفاده کنند. وی 
افزود: امسال سازمان امور مالیاتی، حساب‌های تجاری 
و غیرتجاری را تفکیک کرده و تنها کارکرد حساب‌های 
تجاری، دستگاه کارتخوان‌ و کارت به کارت را مشمول 
تسلیم اظهارنامه یا تبصره ۱۰۰ کرده است. کاغذلو با 
بیان اینکه در بررسی حساب‌های تجاری مودیان، »واریز 
سود سپرده‌های بانکی، یارانه، سهام عدالت و جابجایی 
بین حساب‌های شخصی« مشمول مالیات نمی‌شود، 
اضافه کرد: سقف معافیت مالیاتی مربوط به عملکرد سال 
۱۴۰۱ صاحبان مشاغل ۳۹۶ میلیون ریال تعیین شده و 
درآمدهای بیش از این مبلغ مشمول مالیات است. مدیر 
امور مالیاتی گنبدکاووس همچنین از واریز ۴۷۰ میلیارد 
ریال اعتبار به حساب شهرداری‌های »گنبدکاووس، 
اینچه‌برون و کُرند و نیز دهیاری‌ها« در سال گذشته 
از محل مالیات‌ بر ارزش افزوده دریافتی از مودیان این 

شهرستان خبر داد و گفت: از این مبلغ ۲۰۰ میلیون ریال 
سهم شهرداری گنبدکاووس و بقیه سهم ۲ شهرداری و 
دهیاری‌ها مطابق شاخص جمعیت آنها بوده است. وی 
افزود: در ۲ ماه فروردین و اردیبهشت امسال هم مبلغ 
۱۲۸ میلیارد و ۷۰۶ میلیون ریال به حساب سه شهرداری 
و دهیاری‌های این شهرستان واریز شده که ۵۵ میلیارد و 
۳۴۲ میلیون ریال آن سهم شهرداری گنبدکاووس بوده 
است. کاغذلو از عدم استفاده برخی پزشکان گنبدکاووس 
از دستگاه کارتخوان برای فرار مالیاتی هم خبر داد و بیان 
داشت: مردم می‌توانند در صورت مشاهده تخلفات پزشکان 
»دریافت پول نقد یا واریز وجه به حساب بانکی« از طریق 
سامانه ۱۵۲۶ سازمان امور مالیاتی، سوت‌زنی کنند. وی 
اضافه کرد: کارشناسان امور مالیاتی پس از بررسی موضوع 
و احزار تخلف با متخلف برخورد می‌کنند و در صورت 
تکرار به دادستانی انتظامی مالیاتی معرفی می‌شود ضمن 
اینکه متخلف مشمول جرائم و عدم ارسال تبصره ماده 
۱۰۰ که نوعی ارفاق است، نخواهد شد. مدیر امور مالیاتی 
گنبدکاووس همچنین از شناسایی ۱۲ مودی حقیقی و 
حقوقی در این شهرستان که اقدام به سوء استفاده از 
کارت‌های بازرگانی در امر واردات و صادرات کردند خبر 
داد و گفت: دریافت مطالبات مالیاتی از این افراد که در 
سال‌های قبل مرتکب تخلف شدند توسط واحد اجرائیات 
در حال پیگیری است. گنبدکاووس ۴۱۱ هزار نفر جمعیت 
دارد و حدود ۱۴ هزار واحد صنفی دارای پروانه کسب در 

این شهرستان مشغول فعالیت هستند.

مدیر امور مالیاتی شهرستان:

 ۵۵ درصد مودیان گنبدکاووس 
اظهارنامه مالیاتی تکمیل کردند

استاندار گلستان:

 توسعه کشاورزی استان
 دارای برنامه است
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نوزدهم سال 
شماره    2648 
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30 ذی القعده 1444

عضو شورای اسلامی شهر رشت با تاکید به اینکه ورودی‌های آلوده 
به رودخانه‌های رشت بسته شود، گفت: اگر هم به هر دلیلی این مداخل 

قطع نمی‌شود باید تصفیه شده و به داخل رودخانه‌ها سرریز شود.
سیدحسین رضویان در هشتاد و هفتمین جلسه شورای اسلامی شهر 
رشت اظهار کرد: گام مؤثری برای ساماندهی وضعیت رودخانه‌های رشت 
برداشته نشده است. وی ادامه داد: حدود چندین سال است که مسیر ۱۷ 
کیلومتری دو رودخانه رشت مدیریت نشده است. عضو شورای اسلامی 
شهر رشت با بیان اینکه ورودی‌های آلوده رودخانه‌های این شهر مشخص 
است، گفت: وضعیت رودخانه‌های گوهررود و زرجوب موجب مرگ و میر 
مردم شده و شهروندان را به بیماری‌های مختلف مبتلا کرده است. رضویان 
با تاکید به اینکه ورودی‌های آلوده به رودخانه‌های رشت بسته شود، تصریح 
کرد: اگر هم به هر دلیلی این مداخل قطع نمی‌شود باید تصفیه شده به 
داخل رودخانه‌ها سرریز شود. وی با اشاره به اینکه شهردار رشت در حال 
برنامه ریزی برای اجرای زیر ساخت‌ها در شهر رشت است، افزود: از سوی 
مدیریت شهری به گونه‌ای عمل شود تا با گرم شدن هوا و افزایش بوی 

نامطبوع فاضلابی رودخانه‌های رشت موجب ناراحتی مردم نشود.

 مدیران واحدهای صنفی برعملکرد 
زیرمجموعه‌های خود نظارت کنند

رییس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان باتاکید برلزوم 
اتخاذ تدابیر صنفی پیشگیرانه برای برخورد تعزیری گفت: قبل از 
هرگونه برخوردی مدیران واحدهای صنفی برعملکرد زیرمجموعه 

های خود نظارت کنند.
تیمور پورحیدری، اظهار کرد: مقوله عفاف و حجاب در صنوف مقطعی 
نیست و رعایت قوانین جاری کشور حسب نص صریح ماده ۱۷ قانون 
نظام صنفی برای کلیه فعالیت‌های صنفی الزامی است. وی با بیان اینکه 
انتظار ما از مدیران واحدهای صنفی در رعایت قوانین بیش از وضعیت 
موجود است، افزود: مسئولیت اجرای قوانین به تدبیر مدیر واحد صنفی 
برای جلوگیری از هرگونه هنجارشکنی همچنان پابرجا است و هیچ بهانه‌ای 
متأثر از فضای روانی متشنج قابل پذیرش نیست. رئیس سازمان صمت 
گیلان با بیان اینکه رأی صنوف زحمتکش به افرادی منتخب، نشانه اعتماد 
و انتظار رفع چالش‌ها و مشکلات آن صنف است، گفت: مدیران صنفی با 
تمام توان به این انتخاب با احترام پاسخ دهند و در چارچوب قانون رفتار 
کنند پورحیدری با تاکید بر لزوم اتخاذ تدابیر صنفی پیشگیرانه جهت 
برخورد تعزیری اضافه کرد: قبل از هرگونه برخورد تعزیری و قانونی بهتر 
است مدیران واحدهای صنفی بر عملکرد زیرمجموعه خود به نحو شایسته 
نظارت کنند که اصلًا نیازی به برخوردهای قهرآمیز همانند پلمپ، جریمه 

و تعلیق پروانه و... کسب نباشد.

۳۱ کیلوگرم انواع مواد مخدر در گیلان کشف شد
رییس پلیس مبارزه با مواد مخدر گیلان از کشف ۳۱ کیلو و ۱۸ 
گرم انواع مواد مخدر خبر داد و گفت: در این رابطه ۴۴۰ خرده 

فروش، قاچاقچی و معتاد متجاهر جمع‌آوری و دستگیر شدند.
سرهنگ علی احمدپور از اجرای طرح ۳ روزه ارتقای امنیت اجتماعی با 
هدف پاکسازی نقاط آلوده و جرم‌خیز در سطح استان خبر داد و اظهار کرد: 
در این رابطه ۴ کیلو و ۸۶۸ گرم تریاک، ۲ کیلو و ۲۲۲ گرم هروئین، ۹۸۶ 
گرم حشیش، ۹ کیلو و ۲۵۵ گرم شیشه و ۱۳ کیلو و ۶۸۷ گرم سایر مواد 
مخدر کشف شد. رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر استان گیلان افزود: 
در این راستا، ۴۴۰ خرده فروش، قاچاقچی و معتاد متجاهر جمع‌آوری و 
دستگیر و در اختیار مرجع قضائی قرار گرفتند. وی با بیان اینکه اعتیاد یک 
بیماری جسمی، روانی و اجتماعی بوده و ورود به این فرآیند آسان و خروج 
از آن مشکل است، گفت: باید با تقویت قدرت اعتماد به نفس، تصمیم‌گیری 
و از بین بردن افسردگی و کم‌رویی فرزندان، آنها را در برابر شرایط آسیب‌زا 
و گرایش به سمت مواد مخدر مقاوم ساخت. سرهنگ احمدپور با اشاره به 
رویکرد اجتماعی مبارزه با مواد مخدر از طریق جلب مشارکت حداکثری 
مردم، خاطرنشان کرد: واکسینه کردن قشر جوان زمانی اتفاق می‌افتد که 

همه دستگاه‌های مرتبط در این زمینه همکاری و تلاش کنند.

 کشف ۱۲ خودرو احتکار شده
 از یک انبار در لاهیجان

فرمانده انتظامی گیلان از کشف ۱۲ دستگاه خودرو احتکار شده 
در بازرسی از یک انبار در لاهیجان خبر داد و گفت: ارزش خودروها 

۷۰ میلیارد ریال برآورد شده است.
سردار عزیزالله ملکی اظهار کرد: مبارزه با احتکار و قاچاق کالا را یکی از 
اولویت‌های اصلی مجموعه انتظامی در برخورد با مفسدان اقتصادی عنوان 
کرد و اظهار داشت: پلیس با قاطعیت با هرگونه قانون‌شکنی و اخلال در 
بازار برخورد خواهد کرد. وی افزود: در پی دریافت خبری مبنی بر اینکه 
فردی اقدام به احتکار تعدادی خودرو صفر کیلومتر در یک انبار در سطح 
شهر لاهیجان کرده، بررسی موضوع در دستور کار پلیس آگاهی این 
شهرستان قرار گرفت. فرمانده انتظامی گیلان از تحقیقات صورت گرفته 
پلیس در این خصوص، محرز شدن صحت خبر و شناسایی انبار محل 
نگهداری خودروها خبر داد و گفت: مأموران آگاهی با هماهنگی قضائی 
به همراه کارشناس اداره صمت به محل مورد نظر اعزام و در بازرسی از 
این مکان، ۱۰ دستگاه خودرو کوئیک و یک دستگاه خودرو X ۵۵ صفر 
کیلومتر به همراه یک دستگاه خودرو آزرا کارکرده را کشف کردند. وی 
ارزش این کشفیات را بر اساس نظر کارشناسان، ۷۰ میلیارد ریال عنوان 
کرد و افزود: در این راستا متهم ۵۸ ساله با تشکیل پرونده برای سیر مراحل 

قانونی به مرجع قضائی معرفی شد.

 ورودی‌های آلوده 
به رودخانه‌های رشت بسته شود

مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان با اشاره به اخطار قطع برق به ۱۴۰ دستگاه دولتی در این استان گفت: برق ادارات پر 
مصرف در صورت بی توجهی قطع می شود.

محمد تقی مهدی زاده اظهار کرد: با پایش دقیق و رصد هوشمند مصرف برق ادارات برای ۱۴۰ اداره و سازمان در گیلان که الگوی صحیح 
مصرف برق را رعایت نکردند اخطار قطع برق صادر شد. وی با بیان اینکه سازمان در چارچوب برنامه‌های گذر از پیک تابستانه قرار دارد، افزود: 
اگر ادارات و سازمان‌های اخطار گرفته در صورت بی توجهی الگوی صحیح مصرف برق را رعایت نکنند، در مرحله نخست برق آن‌ها قطع و در 
صورت تکرار، در مرحله بعدی اسامی نهادهای متخلف از طریق رسانه‌ها اطلاع رسانی می‌شود. وی با اشاره به فعالیت مستمر و جدی گروه‌های 
نظارت برق ادارات گفت: نهادها و سازمان‌ها می‌بایست در ساعت‌های اداری ۳۰ درصد و در ساعات غیر اداری ۶۰ درصد نسبت به سال گذشته 
در مصرف برق صرفه جویی کنند. مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق، تغییر ساعت کار ادارات و رعایت الگوی صحیح مصرف را برای گذر 
از تابستان امسال تأثیر گذار دانست و ادامه داد: لازم است ادارات با استفاده بهینه از روش‌های جایگزین، کاهش مصرف برق سیستم‌های 

سرمایشی در ساعات اوج بار را جدی بگیرند.

۷۱ تولیدکننده و تشکل پیشرو بخش 
کشاورزی گیان همزمان با هفته جهاد 
کشاورزی طی مراسمی با حضور استاندار و 

مسئولان استان تجلیل شدند.
استاندار گیلان در این مراسم که در استانداری 
برگزار شد با اشاره به مزیت‌های کشاورزی استان و 
تولید محصولات راهبردی در این خطه گفت: برای 
تغییر کاربری اراضی کشاورزی در گیلان سختگیری 
می‌شود و اجازه نمی‌دهیم زمین‌های زراعی از بین 
بروند. اسدالله عباسی اظهار کرد: باید برای حفظ 
بخش کشاورزی حداکثر تلاش‌ انجام شود و همه در 

این حوزه به وظایف خود عمل کنند.
وی با قدردانی از تلاش‌های تولیدکنندگان بخش‌ 
کشاورزی آنان را فرماندهان عرصه تولید خواند و 
افزود: فعالان این بخش با تلاش‌های خود امنیت 
غذایی جامعه را تضمین می‌کنند. نماینده عالی دولت 
در گیان با تاکید بر ضرورت شناخت مزیت‌های 
نسبی استان خاطرنشان کرد: ما با وجود آنکه در برخی 
محصولات قطب تولید کشور هستیم اما متاسفانه 
متناسب با ظرفیت ها و توانمندی های استان پیش 
نرفته و عقب ماندیم در حالیکه می‌توانستیم در این 
حوزه جهش کنیم. وی مدیریت کارآمد در حوزه 
کشاورزی را مهم و ضروری خواند و اضافه کرد: اینکه 
اکنون توانسته‌اید در بخش‌های مختلف این حوزه 
زنجیره ارزش افزوده را ایجاد و به همان نسبت تولید 
و بهره‌وری افزایش یابد خود نشان از مدیریت در این 
حوزه است. عباسی با بیان اینکه در کنار تولید هر 
یک از محصولات کشاورزی، تکمیل زنجیره ارزش 
افزوده و بسته‌بندی محصول باید مورد توجه قرار 
گیرد و به جای خام فروشی ارزش افزوده، تولید 
شود، اظهار کرد: اهتمام به این مهم ضمن کاهش 
هزینه‌ها و افزایش تولید، موجب ایجاد نشاط در تولید 
و تولیدکننده و سایر بخش‌های مرتبط می‌شود. وی 

با اشاره به سیاست‌های راهبردی دولت سیزدهم در 
ارتباط با ارائه تسهیلات به حوزه تولید خاطرنشان 
کرد: تسهیلات در اختیار تولیدکنندگان متقاضی در 
بخش‌هایی اعم از کشاورزی به ویژه دانش‌بنیان‌ها در 
دستور کار است. استاندار گیلان در بخش دیگری از 
سخنانش مقرون به صرفه بودن و سرعت در کار را 
از مزیت‌های توسعه مکانیزاسیون در بخش کشاورزی 
عنوان کرد و افزود: با توجه به کاهش نیروی کار در 
کشت و کار برنج باید از ماشین آلات مناسب استفاده 
شود.  وی با تاکید بر اینکه ما نیازمند بهره‌گیری 
از ابزارهای مدرن و دانش روز در حوزه کشاورزی 
هستیم، ادامه داد: شناسنامه‌دار کردن محصولات 
کشاورزی گیلان اعم از کیوی و برنج از جمله اقدامات 

ضروری است که باید انجام شود. عباسی در ادامه 
با اشاره به کاهش آب سد سپیدرود و بیان اینگه 
گیلان از سال گذشته شرایط سختی را در حوزه آب 
کشاورزی دارد، اضافه کرد: با تشکیل قرارگاه جهادی 
آب و تدوین تقویم زراعی سال گذشته مشکل کم‌آبی 
را با افزایش تولید برنج پشت سرگذاشتیم امسال نیز 
تمام تلاش‌ها در حال انجام است تا کشاورزان دچار 
آسیب نشوند. وی الگوی کشت را برای مدیریت آب و 
کشت دوم بعد از برداشت برنج مورد تاکید قرار داد و 
اظهار کرد: ترویج و توسعه کشت دوم در استان گیلان 
باید بیش از پیش انجام شود و بدین منظور فرهنگ 
سازی لازم در بین کشاورزان صورت گیرد. استاندار 
گیان با تاکید بر ضرورت توجه به زراعت چوب و 

اقدامات موثر در این بخش در استان خاطر نشان کرد: 
قطع درختان و قاچاق چوب موجب نابودی جنگل‌ها 
می‌شود، چنانکه در گذشته این اتفاق افتاد و امروز این 

موضوع مدیریت می‌شود.

ëë اصلاح الگوی کشت؛ سیاست‌های وزارت
جهاد کشاورزی

رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان نیز در مراسم 
تجلیل از تولیدکنندگان و تشکل‌های پیشرو بخش 
کشاورزی استان اظهار کرد: اصلاح الگوی کشت از 
سیاست‌های راهبردی وزارت جهاد کشاورزی است 
که امروز سه محصول اصلی گیلان شامل؛ برنج، 
چای و بادام زمینی در قالب برنامه الگوی کشت قرار 
گرفته است. صالح محمدی با بیان اینکه وظیفه جهاد 
کشاورزی در حوزه رزق و روزی مردم مدیریت سفره 
آنهاست، اضافه کرد: توقف در تولیدات غذایی مردم 
مشکلاتی را ایجاد خواهد کرد که این نشان از اهمیت 
کار در حوزه کشاورزی است. وی با اشاره به جایگاه 
مهم بخش کشاورزی خاطر نشان کرد: کار در حوزه 
کشاورزی به دلیل سر و کار داشتن با موجودات زنده 
بسیار حساس بوده و به برنامه‌ریزی و راهبرد مدیریتی 
نیاز دارد. رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان در 
ادامه بیان کرد: به رغم محدودیت‌های اقلیمی و 
تحریم‌های ظالمانه و جنگ پیرامونی تا امروز اجازه 
ندادیم تا در تولیدات کشاورزی، کاهش در عملکرد، 
توقف یا رکود اتفاق افتد. وی با تشریح اقدامات 
جهاد کشاورزی گیلان در بخش های مختلف اعم از 
زراعت چوب، کاهش ضایعات محصولات کشاورزی 
و رتبه بندی کارخانجات شالیکوبی، تقویت ناوگان 
مکانیزاسیون و سنددار کردن اراضی کشاورزی اضافه 
کرد: اعزام کاروان‌های تخصصی برای ارایه آموزش‌های 
روز حوزه کشاورزی از برنامه‌های مهم جهاد کشاورزی 

در استان است.

۷۱ تولیدکننده و تشکل پیشرو کشاورزی در گیلان تجلیل شدند

شالیکاران  از  قدردانی  با  گیلان  استاندار 
برای همکاری با مسئولان در مدیریت آب 
کشاورزی با توجه به کم بارشی و خشکسالی‌ از 
فرمانداران و مسئولان مرتبط درشهرستان‌های 
استان خواست تا طی سرکشی مستمر از مزارع 
شالیزاری و کشاورزان، مسایل و مشکلات آنان 
را را رصد و برای رفع آنها نهایت تلاش خود را 

به کار گیرند.  
اسدالله عباسی در شورای حفاظت منابع آب در 
استانداری گیلان در رشت اظهار کرد:جهاد کشاورزی، 
آب منطقه‌ای، فرمانداران و سایر دست اندرکاران 
در این بخش پاسخگوی کشاورزان باشند و ضمن 
تعامل با بخش های مرتبط از ظرفیت کشاورزان برای 
مدیریت هر چه بیشتر و بهتر شرایط تا پایان فصل 

کشت و داشت و برداشت محصول بهره گیرند.
وی عنوان کرد: کشاورزان در ۲ سال اخیر با توجه 
به محدودیت منابع آبی، تقویم زراعی‌تِعیین شده را 
رعایت و حتی جلوتر از آن حرکت کردند و با این 
همراهی به مسئولان اعتماد و در مدیریت شرایط 

کمک موثری کردند.  نماینده عالی دولت در گیلان 
با اشاره به تنش آبی در سال زراعی جاری گفت: 
هر چه پیش‌تر می‌رویم، مشکلات و محدودیتها در 
منابع آبی محسوس‌تر می‌شود که باید تلاش‌ها در 
راستای کاهش مشکلات گسترده تر شده و در این 
ارتباط اقدامات مثبت تقویت گردد تا شالیکاران دچار 
آسیب نشوند. وی اضافه کرد: در نیمه نخست سال 
که فصل عمده کشت و کار است باید همه تلاش‌ها 
برای بهره‌گیری از تمام ظرفیت‌ها به منظور حمایت 
از بخش کشاورزی متمرکز شود. استاندار گیلان با 
اشاره به تنش آبی سال گذشته و عبور موفق از آن در 
سایه تعامل و همدلی و تولید محصول برنج بیشتر از 
سال ماقبل اظهار کرد: سال گذشته تمام دستگاه‌های 
مرتبط در این بخش همکاری کردند، فرمانداران نیز 
پای کار بودند که در نتیجه این تعامل و همدلی 
اقدامات موثری در قرارگاه جهادی مدیریت آب موجب 
جلب رضایت مردم شد. وی خاطر نشان کرد: در سال 
زارعی جاری نیز انتظار است که فعالیت‌ها و اقدامات 
برای گذر از تنش آب کشاورزی در استان با همکاری 

همه دستگاه‌ها در قرارگاه جهادی تداوم یابد تا سال 
زراعی خوبی را همانند پارسال پشت سر بگذاریم. 
نماینده عالی دولت در گیان در ادامه با تاکید بر 
ضرورت توجه به آب‌بندان‌ها و اهمیت لایروبی آنها 
برای مدیریت منابع آبی اظهار کرد: آب بندان‌ها 
میراث گذشتگان بوده که باید حفاظت از آنان مورد 
توجه قرار گیرد. وی با بیان اینکه تقویت شبکه‌های 

آبیاری برای ماندگاری آب، جلوگیری از هدر رفت و 
سرعت در انتقال آب باید مد نظر باشد، اضافه کرد: 
دستگاه‌های مرتبط در ادامه راه برای مدیریت منابع 
آب کشاورزی باید همپوشانی داشته باشند. استاندار 
گیلان اظهار کرد: در صورت نیاز کشاورز به حفر چاه 
اگر لطمه‌ای به سایر چاه‌های حفر شده وارد نمی‌شود، 
مجوز لازم داده شود ضمن اینکه کشاورزان در پیک 

مصرف برق از موتور برق ویژه آبیاری استفاده نکنند.
وی از دست‌اندرکاران جهاد کشاورزی گیلان 
خواست تا با نهادها، فروشگاه‌های زنجیره ای، اصناف 
و اتاق بازرگانی نشست برگزار کنند تا برنج باقیمانده 
سال زراعی گذشته از کشاورزان به منظور حمایت 
از آنان خریداری شود. طبق گزارش‌های مربوط به 
ذخیره آب سد سفیدرورد، شالیکاران گیلان همانند 
پارسال، سال زراعی سختی را پیش رو دارند که 
به تاکید مسئولان برای عبور از این وضعیت راهی 
جز همکاری کشاورزان با مسئولان استان از جمله 
جهادکشاورزی و آب منطقه‌ای و ضرورت توجه به 

تقویم زراعی نیست.

استاندار گیلان:

وضعیت کشت ‌و مسائل شالیکاران توسط فرمانداران مرتب رصد شود

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم 
دادگستری گیلان گفت: هیچ‌گونه کالای متروکه 
و فاسدی در انبارهای گمرک بندر انزلی و بندر 
آستارا با توجه‌ به نظارت‌های انجام شده، وجود 

ندارد.
احمد آقایی در حاشیه بازدید از گمرک آستارا 
در جمع خبرنگاران اظهار کرد: با ورود رئیس کل 
دادگستری استان گیلان مبنی بر حسن نظارت قانون 
و حسن جریان در گمرک‌های بندر انزلی و آستارا با 
پیگیری مجدانه ۲ دادستان توانمند این شهرستان‌ها 

هیچ‌گونه کالای فاسد شدنی و متروکه نداریم.
وی افزود: اگر این نظارت‌ها نبود، کالای متروکه و 
فاسد شدنی زیاد داشتیم؛ در این سه سال کالاهای 
اساسی و ضروری و مایحتاج مردم که وارد این 
گمرک‌ها می‌شدند، با نظارت مدبرانه دستگاه قضایی 
بر عملکرد متولیان اصلی این کالاها بر اساس قانون 
به‌دست مردم رسیده است، چون اینها از حقوق عامه 
بودند و از تخفیف‌های دولتی و حاکمیتی برخوردار 
بودند. معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم 
دادگستری گیلان بیان کرد: شرایط مناسب هست و 
با استمرار این نظارت شرایط بهتر می‌شود؛ نسبت به 
سایر استان‌ها وضعیت بسیار مطلوب است، چنان‌که 
اگر در این نظارت‌ها فردی بخواهد ترک فعل کند، از 
آنجایی که اموال دولتی است، با افراد برخورد قانونی 
خواهد شد. وی اضافه کرد: امسال دومین بازدید بود 
و در سه سال گذشته هفت یا هشت بازدید و دیدار با 
متولیان اصلی هم در گمرک آستارا و هم بندر انزلی 
داشتند و دادستان‌های ۲ شهرستان هم بازدیدهای 
میدانی و نشست‌های صمیمانه با مدیران داشتند 

و بایدها و نبایدهای قانونی را به آنها تذکر دادند. 
آقایی عنوان کرد: مدیران متولی در این ۲ دستگاه 
هم مسئولیت‌پذیر هستند و تلاش می‌کنند برای این 
حقوقی که متعلق به همه مردم است، چون از ارز 
ترجیحی و تخفیف‌های قانونی برخوردارند و از این 
رو با نظارتشان موجب تضییع بیت‌المال نشدند. وی 
گفت: تسهیل در ترخیص کالا موجب اشباع شدن 
بازار می‌شود، از جمله روغن که یکی از مشکل‌ها در 
سال‌های گذشته بود، با نظارت دادستان‌های انزلی و 
آستارا این ‌کالاها از جمله روغن، گندم، جو و نهاده‌های 
دامی با ترخیص به‌موقع هم جلوگیری از تضییع بیت 
المال و هم با ورودش به بازار آن دغدغه‌های شهروندان 
برطرف شده است. رئیس‌کل دادگستری گیلان در 
حاشیه بازدید از انبارهای اداره‌کل گمرک آستارا و 
دستگاه جدید ایکس‌ری با همراهی معاون پیشگیری 
از وقوع جرم دادگستری استان و دادستان‌های بندر 
آستارا و بندر انزلی و رئیس دادگستری آستارا دستور 
پیگیری ترخیص کالاهای انباشته در انبارهای گمرک 
این ۲ شهرستان و تکمیل دستگاه جدید ایکس‌ری 
گمرک آستارا دستورهای لازم را صادر کرد. گمرک 
بندر مرزی آستارا به عنوان یکی از قدیمی‌ترین 
گمرکات کشور در امور واردات و صادرات قطعی، 
ورود و خروج موقت، تعاونی مرزنشینان، ترانزیت 
داخلی و خارجی، مبدا و مقصد کارنه‌تیر، کاپوتاژ، 
امور مسافری، مرجوعی، امانت‌های پستی و قضایی 
فعالیت دارد. شهرستان آستارا که سه گمرک زمینی، 
ریلی و دریایی دارد، با جمعیت حدود ۹۵ هزار نفر 
در غربی‌ترین نقطه استان گیلان و همجوار با کشور 

جمهوری آذربایجان واقع شده است.

معاون دادگستری گیلان:
کالای متروکه و فاسدی در گمرک انزلی و آستارا وجود ندارد

رییس اتاق بازرگانی مشترک ایران و روسیه 
گفت: امروز نیازمند داشتن نقشه‌راه مناسبی برای 
توسعه مناسبات و بسط روابط تجاری با روسیه 

هستیم.
هادی تیزهوش تابان با بیان اینکه آمارها نشان دهنده 
نزدیک به پنج میلیارد دلار حجم مبادلات تجاری 
و اقتصادی ایران با روسیه است، اظهار کرد: گیلان و 
سایر استان‌های شمالی بعنوان معین کشور با روسیه 
همکاری‌های تجاری دارند و ما برای توسعه این روابط به 
لجستیک و تجهیزات حمل و نقلی مناسب نیاز داریم. وی 
تصریح کرد: امکانات و تجهیزات حمل و نقلی خوب بر 
توسعه روابط اقتصادی - تجاری دریامحور با روسیه تاثیر 
بسزایی دارد چنانکه ایران در بخش ناوگان کشتیرانی 
با مشکلاتی روبرو است و اینک دولت با اعلام خرید 
تعداد زیادی کشتی شرایط را به گونه‌ای فراهم کرده 
تا ایران به سمت رونق اقتصاد دریامحور حرکت کند. 
تیزهوش تابان، مشکلات توسعه روابط با کشور روسیه را 

مبحثی داخلی دانست و ادامه داد: در کشور ما همواره در 
تمام سالهای گذشته آیین‌نامه‌ها و بخشنامه‌ها به یکباره 
ایجاد شده و امکان امضای قرارداد بلندمدت بازرگانان و 
فعالان اقتصادی ما را با روسیه از بین برده ضمن آنکه 
این وضعیت موجب می شود بازرگانان نتوانند به تعهدات 
خود با طرف روسی پایبند باشند. وی اضافه کرد: باید این 
آیین‌نامه‌ها مدت‌دار باشند تا اگر فعال اقتصادی بخواهد، 
محصولی را صادر کند در سالهای آینده دچار مشکل 
نشود و جلوی صادرات مربوطه گرفته نشود. وی عنوان 
کرد: در همه کشورها تنظیم بازار با مدیریت واردات است 
اما در کشور ما این موضوع همواره برعکس بوده و هرگاه 
کالایی کم می‌شود بخشنامه‌ها و آیین نامه‌های صادر 
می‌شود که جلوی صادرات آن کالا گرفته شود درصورتی 
که در سایر کشورها با مشاهده کمبود کالایی در داخل، 
آن کالا وارد و پس از اشباع کشور از آن، واردات قطع 
می‌شود و در این بین هیچ‌گاه صادرات را قطع نمی‌کنند. 
تیزهوش تابان تاکید کرد: برای آن‌که آینده روشنی 
در تجارت با روسیه داشته باشیم دولت باید امکاناتی 
را فراهم کند که ارتباطات بسیار بیشتر و نزدیکتری با 
این کشور برقرار کنیم و در این راستا پیشنهاد ما این 
است کهبا هزینه فعالان اقتصادی گمرکات شمالی 
ایران با گمرکات جنوبی روسیه هر ۶ ماه یکبار دیدارها 
و مذاکراتی داشته باشند. وی تصریح کرد: توسعه این 
ارتباطات بین تجار و فعالان اقتصادی در کنار رفع و 
رجوع موانع مسیر می تواند نتیجه مطلوبی در افزایش 
حجم مبادلات و مناسبات دو جانبه داشته باشد بویژه که 
ایران اسلامی به آبهای آزاد راه دارد و با تکمیل کریدور 
شمال و جنوب در مسیر گیلان می تواند نقش موثری 

در توسعه تجارت و ارتباطات ایفاء کند.

رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و روسیه:
بسط روابط تجاری با روسیه نیازمند نقشه‌راه است

 مدیرعامل شرکت
 توزیع برق گیلان خبر داد؛

قطع برق ادارات پر مصرف



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی

حل جدول کلمات متقاطع 38 

جدول کلمات متقاطع 39      

عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

خبر

»محمدرضا فهیمی« هوادار متعصب تیم فوتبال پرسپولیس که 
۲۳ سال بر روی تخت آی سی یو بیمارستان امام خمینی )ره( 

ساری بستری بود به دیار باقی شتافت.
 "محمدرضا فهیمی" از علاقه‌مندان به فوتبال پس از تحمل ۲۳ سال 

رنج حضور در بیمارستان امام ساری جان باخت.
فهیمی در سال ۱۳۷۹ برای تشویق تیم محبوبش پرسپولیس عازم 
تهران بود که در سانحه رانندگی، قطع نخاع شد ‌واز آن سال در اتاق آی 

سی یو بیمارستان امام ساری بستری بود.
روابط عمومی اداره کل ورزش و جوانان مازندران در گفت و گو با 
خبرنگار ایرنا ضمن تایید این مطلب گفت که این ضایعه را به خانواده این 

ورزش‌دوستان و جامعه ورزشی تسلیت می گوییم.
مهدی رضی افزود : فهیمی پس از سانحه تصادف که برای دیدار بازی 
پرسپولیس، تیم محبوبش به تهران می رفت، دچار ضایعه نخاعی شد و 

سالها روی تخت آی سی یو بیمارستان بستری بود.

درخشش ۳ پاراتکواندو کار گلستانی در مسابقات 
قهرمانی کشور
سه پارا تکواندو کار گلستانی در بخش آقایان در مسابقات آزاد 

درخشیدند. کشور  قهرمانی 
 ششمین دوره رقابت‌های قهرمانی آزاد کشوری پارا تکواندو آقایان با 

معرفی نفرات برتر رده‌های مختلف سنی برگزار شد.
در هر دو بخش کیورگی و پومسه تکواندوکاران گلستانی چهار مدال 

برنز کسب کردند.
 مهدیار آبرودی با مربیگری یاسر اتراچالی در رده سنی جوانان موفق به 
کسب مقام سوم در بخش کیوروگی شد. خشایار آذری با مربیگری محمد 
عرب عامری در رده سنی بزرگسالان، مقام سوم در بخش کیوروگی و مقام 

سوم در بخش پومسه را از آن خود کرد.
همچنین محمد مزیدی با مربیگری سید احمد حسینی در رده سنی 

جوانان مقام سوم در بخش پومسه را به دست آورد.

 برگزاری اردوی تیم ملی بسکتبال بانوان کشور
 در گلستان
بانوان کشورمان به میزبانی شهر  اردوی تیم ملی بسکتبال 

گرگان در حال برگزاری است.
 اردوی تیم ملی بسکتبال بانوان کشورمان برای حضور در مسابقات جام 
ویلیام جونز و رقابت‌های کاپ آسیا دیویژن B ،از روز شنبه بیست و هفتم 
در استان گلستان به میزبانی شهر گرگان آغاز شد و تا چهارشنبه سی و 

یکم خرداد ۱۴۰۲ ادامه دارد.
این اردو متشکل از ۱۵ بازیکن و کادر فنی که نیکا بیک لیک لی 
 بانوی سرشناس گلستانی به عنوان کمک مربی ملی پوشان را در این اردو 

می‌کند. همراهی 
بانوان ملی پوش بسکتبال کشورمان با سرمربی خارجی خود النی 

کاپوجیانی بعد ازظهر دیروز وارد گرگان شدند.

»محمدرضا فهیمی« هوادار 
متعصب پرسپولیس درگذشت

سرپرست ورزش و جوانان مازندران:
۱۷۵ هزار ورزشکار در مازندران 
سازمان یافتند

سرپرست ورزش و جوانان مازندران با اشاره به افزایش شمار ورزشکاران سازمان یافته استان تعداد 
آن را ۱۷۵ هزار نفر اعلام کرد.

 عادل عالیشان در مجمع سالانه هیئت جانبازان و معلولان استان مازندران اظهار داشت: ورزش استان مازندران 
همیشه و در همه رویدادها، مانند نگین درخشانی می‌درخشد. عالیشان از افزایش ورزشکاران سازمان یافته در مازندران 
گفت و افزود: در پایان سال ۱۴۰۱ آمار تعداد ورزشکاران آماتور و حرفه‌ای ما به ۱۷۵ هزار نفر رسیده است. سرپرست 
اداره کل ورزش و جوانان استان مازندران بیان داشت: ورزش استان مازندران برندی است که در کل کشور یکی از 
مواردی است که مازندران را به نام ورزش و قهرمانانش می‌شناسند. وی با بیان اینکه ۱۴۰ تیم ورزشی در استان 
مازندران در سطح کشور فعال هستند، گفت: امسال باشگاه نساجی و باشگاه کاله در مسابقات آسیایی حضور خواهند 
داشت. سرپرست اداره کل ورزش و جوانان استان مازندران در این جلسه ضمن تقدیر از بنیاد شهید و بهزیستی، اظهار 
داشت: اهمیت این هیأت بر ما پوشیده نیست و ما هم در تأمین امکانات و تجهیزات به این هیأت کمک خواهیم کرد.

رئیس فدراسیون ورزش های جانبازان و 
این فدراسیون  نام  معلولان گفت: دنبال تغییر 
هستیم زیرا کلمه معلولان بار منفی دارد و باید 
 نام آن را به ورزش »جانبازان و توان یابان« 

دهیم. تغییر 
به گزارش خبرنگار مهر، شروین اسبقیان ظهر 
یکشنبه در مجمع عمومی هیئت جانبازان و 
معلولان اظهار داشت: استان مازندران در ابعاد و 
حوزه‌های مختلف وزنه ای سنگین در سطح کشور 

به شمار می‌رود.
وی افزود: ما دلاور مردی‌های لشکر ۲۵ ویژه 
عملیاتی و خط شکن مازندران را در ۸ سال دفاع 
مقدس به وضوح افتخار آفرینی‌هایش را دیدیم 
و شنیدیم و مازندران وزنه ای سنگین در همه 
حوزه‌ها به شمار می‌رود. مازندران همیشه و در 

همه رشته‌ها حرف زیادی برای گفتن دارد.
اسبقیان بیان داشت: ورزشکاران مازندرانی در 
تیم‌های ملی جانبازان و معلولین جزو بهترین‌ها 
هستند. در بخش مربیگری نیز ما شاهد و ناظر 
هستیم که بهترین مربیان و کارشناسان این بخش 

در استان مازندران حضور دارند.
وی ضمن تقدیر از همدلی و همراهی و حمایت 
ورزش  از  مازندران  جوانان  و  ورزش  کل  اداره 

جانبازان و معلولین، افزود: امروز جوانان ما باید 
این مدیران جهادی را الگوی خودشان قرار دهند. 

اسبقیان از ظرفیت بالای ورزش جانبازان معلولین 
مازندران گفت و بیان داشت: داشته‌های مازندران 
برای ورزش جانبازان و معلولین، بسیار پربار بوده 

که از همه عزیزان تشکر می‌کنم.
رئیس فدراسیون ورزش‌های جانبازان و معلولین 
بیان داشت: استان مازندران همیشه برترین بوده و 
در سال گذشته نیز به عنوان هیئت برتر در سطح 

انتخاب شده بودند. کشور 
وی تاکید کرد: کلیه دستگاه‌های اجرایی وظیفه 
دارند از ورزش جانبازان و معلولین حمایت کنند. 
این موضوع لازم الاجرا است که دستگاه‌های 
اجرایی اماکن ورزشی خودشان را رایگان در اختیار 

ورزشکاران جانبازان و معلولین قرار دهند.
رئیس فدراسیون جانبازان و معلولین بیان 
کرد: به دنبال تغییر نام فدراسیون هستیم. کلمه 
معلولان بار منفی دارد و به دنبال این هستیم نام 
فدراسیون را به نام »جانبازان و توان یابان« تغییر 
دهیم. ورزشکاران ما توانمند هستند و درخشش 
این عزیزان در میادین بین‌المللی ارزشمند است و 
نباید به این عزیزان ناتوان بگوییم، اینها ورزشکاران 

هستند. توانمند 

رئیس فدراسیون جانبازان و معلولان:

نام فدراسیون »جانبازان و معلولان« تغییر می کند

زیرسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل به‌عنوان یکی از 
مصوبات هفدهمین سفر استانی آیت الله سیدابراهیم رئیسی 
رئیس جمهور به مازندران با تخصیص اعتبار ۱۵ میلیارد تومانی 

آغاز شد.
به گزارش خبرنگار ایرنا، بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل که 
مطالبه چند ساله اهالی فوتبال است در دور اول سفر آیت الله رئیسی 
رئیس جمهور به مازندران تصویب شد و عملیات اجرایی بازسازی این 
ورزشگاه از ۳۶ روز قبل با مستقر شدن پیمانکار در این ورزشگاه وارد 
گام اجرایی شد. بعد از خاک برداری از چمن قبلی این ورزشگاه، مرحله 

اصلی بازسازی چمن که همان زیرسازی است آغاز شد. 

ëëپیگیری‌ها برای بازسازی چمن ورزشگاه روزانه است
در این پیوند قاسم عزیززاده گرجی فرماندار بابل به خبرنگار ایرنا 
گفت: پیگیری ها برای سرعت بخشی به روند بازسازی چمن ورزشگاه 
هفت تیر بابل به صورت مستمر و روزانه انجام می شود. وی افزود : 
زیر سازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل با پوکه کوهی آغاز شد که این 
اولین گام در مسیر حرفه‌ای شدن چمن این ورزشگاه است. این مقام 
مسوول اظهار داشت: تمام تلاش ما این است که پیمانکار بر اساس 
قرارداد در زمان مشخص شده این طرح را به پایان برساند تا اهالی 

فوتبال بابل بتوانند از این ظرفیت به خوبی استفاده کنند. فرماندار بابل 
اضافه کرد : بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل با اعتبار تخصیص 
یافته ۱۵ میلیارد تومانی آغاز شده و برای تکمیل این ورزشگاه ۲۸ 
میلیارد تومان اعتبار لازم است که این اعتبار به مرور تخصیص می یابد.

به گزارش ایرنا، ورزشگاه هفت تیر هنگام آغاز طرح توسعه فاز 
نخست چهار هزار صندلی داشت که در این طرح ۲ هزار صندلی به 
آن اضافه شد تا بتواند فضای بیشتری برای فوتبال دوستان بزرگ ترین 
شهرستان مازندران فراهم کند. این طرح طبق گفته مسوولان وقت 
۶ میلیارد ریال هزینه داشت که ۲ هزار متر مربع فضا برای نصب 
صندلی های جدید، اتاق رختکن بازیکنان مهمان و میزبان، اتاق مربی، 
اتاق داوران و ناظر فدراسیون در ضلع غربی اضافه شد. براساس برنامه 
ریزی انجام شده قرار بود طرح توسعه و تجهیز فاز دوم به مساحت ۲ 
هزار و ۵۰۰ متر مربع در ضلع شمالی ورزشگاه اجرایی شود تا بتواند 
تعداد صندلی های آن را به ۱۰ هزار عدد برساند. گام دوم در ظاهر به 
سرانجامی نرسید و به همین دلیل ورزشگاه شهدای هفت تیر بابل که 
در سال‌های نه چندان دور با بازی تیم های خونه به خونه مازندران 
و دریای کاسپین روزهای شادی را برای بابلی ها به ارمغان می آورد 
به علت شرایط نامساعد زمین و فقدان امکانات حداقلی از نظر سازمان 

لیگ، اجازه برگزاری بازی‌های تیم فوتبال دسته یکی را نداشت.

تحقق وعده ورزشی دولت سیزدهم در مازندران

زیرسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل آغاز شد

مدیرکل ورزش و جوانان مازندران گفت: بخشی از سالن ورزشی شهر دالخانی 
براثر سیل آسیب دیده که بهسازی می شود.

عادل عالیشان در بازدید از اماکن و پروژه‌های ورزشی رامسر گفت: با همکاری و پیگیری 
نماینده منطقه تنکابن، رامسر و عباس آباد در خانه ملت توانستیم اعتبارات خوبی را در 
امر بهسازی و نوسازی اماکن ورزشی و پروژه‌های نیمه کاره جذب کنیم. عالیشان گفت: با 
اعتباراتی بالغ بر ۱۰ میلیارد تومان از اعتبارات نفت که با پیگیری نماینده توانستیم جذب 
کنیم و پروژه‌های نیمه کاره سه شهرستان را به سرانجام خواهیم رساند. وی گفت: بخشی 
از سالن ورزشی شهر دالخانی رامسر در اثر سیل آسیب دید و فاقد رخت کن و ساختمان 
رفاهی است، که با اعتباری بالغ بر ۳ میلیارد تومان هم ساختمان رفاهی و هم کف پوش این 

پروژه را انجام خواهیم داد.
وی گفت: زمان انجام این پروژه تا هفته تربیت بدنی خواهد بود و در این هفته آن‌را افتتاح 
و به بهره برداری خواهیم رساند و کف پوش پارکت سالن شهید صدر ساداتشهر با اعتبار بالغ 
بر ۳ میلیارد تومان اجرا شد. مدیر کل ورزش و جوانان استان مازندران گفت: باشگاه هورسان 
در این فصل قصد تیم داری ندارد. گرچه تیم داری هزینه دارد ولی باشگاه شهیر صدر را 
برای تمرینات و مسابقات هورسان آماده کردیم‌تا دغدغه نداشته باشند. وی گفت: باشگاه 
هورسان تا این لحظه در خصوص عدم حضور در لیگ فصل بعد چیزی به من نگفتند و فقط 

زمزمه‌هایی شنیدیم. ما هر کمکی بتوانیم به این باشگاه خواهیم کرد.

مدیرکل ورزش و جوانان مازندران:

بخشی از سالن ورزشی دالخانی 
براثر سیل آسیب دید

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی
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ضرب‌المثل

کره را روغن کرده!
در روزگاران پیشین در یک خانه قدیمی بزرگ یک مادر با دو پسرش که یکی 
از آن ها ازدواج کرده بود و دیگر مجرد بود با یکدیگر زندگی می کرد. برادر متاهل 
همیشه به برادر مجردش می گفت: »از من میشنوی هیچ وقت زن نگیر! زن بگیری، 
مثل من بیچاره می شوی.« برادرش می گفت: »خودت را با من مقایسه نکن. تو 
راه زن داری بلد نیستی، بگذار من زن بگیرم، آن وقت میفهمی زن گرفتن خیلی 
هم بد نیست.« اما مادر پیرشان خیلی دوست داشت تا زمانی که زنده است مراسم 
عروسی پسر کوچکش را ببیند. به همین خاطر او چندین دختر را به او معرفی 
کرده بود؛ اما پسرش هیچ یک از آن دخترها را قبول نکرده بود. یک روز پسر مجرد 
خوشحال و شادمان به خانه آمد و گفت: »مادر وقتش رسیده؛ همین الان بلند شو 
و شال و کلاه کن تا با هم به خواستگاری برویم.« مادرش بدون درنگ خوش حال 
شد و گفت: »مبارک است. خب، حالا این عروس خوشبختی که تو در نظر گرفتی 
کیست.« پسر با صدای پرهیجان گفت: »باید برویم به خانه ی ملک التجار. تصمیم 
دارم با دختر او ازدواج کنم« اسم دختر ملک التجار که آمد، مادر حالش بد شد و 
از حال رفت. اطرافیان جمع شدند و آب قند درست کردند تا دوباره مادر به هوش 
آمد. هنوز حالش کاملا جا نیامده بود که رو کرد به پسر و گفت: »مگر قحطی دختر 
آمده؟! مگر خبر نداری که دختر ملک التجار چه اخلاق بدی دارد. فکر می کند از 
دماغ فیل افتاده. کارش فقط این است که صبح تا شب به اطرافیانش دستور بدهد. 
از طرفی صدایش را که بلند می کند، هفت همسایه از نعره اش می ترسند.«  مادر 
پیر دوباره رو به پسرش کرد و گفت: »زن باید مهربان و خوش اخلاق باشد. چنین 
دختری برای هیچ کس زن خوبی نمی شود. نمی بینی با آن همه مال و ثروتی که 
ملک التجار دارد، هیچ کس به خواستگاری دخترش نمی رود.« در همین حین که 
مادر پشت سر هم در حال بدگویی دختر بود، پسرش با عصبانیت گفت: »یا دختر 
ملک التجار یا هیچ کس!« مادر چاره ی دیگری نداشت. با بی میلی بلند شد و به 
خواستگاری دختر ملک التجار رفت. از آن جا که هیچ کس به خواستگاری دختر 
ملک التجار نمی رفت، دختر و پدر خیلی زود به پسر جواب مثبت دادند و عروسی 
سر گرفت. در اولین شب زندگی داماد و عروس رو به روی هم نشسته بودند و اولین 
شام خود را با هم می خوردند. گربه ای از راه رسید و میو میو کرد. داماد رو کرد به 
گربه و گفت: »پیشی جان اگر غذا می خواهی، باید بروی و برای من یک کاسه آب 
بیاوری« گربه باز میو میو کرد. داماد گفت: »مگر نگفتم، برو برای من یک کاسه آب 
بیاور. اگر نروی، با همین شمشیر سرت را از بدن جدا می کنم.« عروس می خواست 
حرفی بزند و داماد را مسخره کند و بگوید که مگر گربه هم می تواند برود و آب 
بیارود که ناگهان داماد از جا بلند شد و با یک ضربه ی شمشیر گربه ی بیچاره را از 
پای در آورد و خون گربه به در و دیوار خانه پاشید. ترس به جان عروس افتاد و بدون 
این که چیزی بگوید، سر جایش نشست. و داماد شمشیرش را توی غلاف کرد و رو 
به عروس گفت: »برو یک کاسه آب تا برایم بیاور.« عروس بلافاصله گفت: »چشم« و 
از جا بلند شد. با لباس عروس رفت و کاسه ای آب برای داماد آورد. همه ی اطرافیان 
عروس و داماد فهمیدند که داماد گربه را دم حجله کشته و اما همین کار باعث شده 
که عروس بداخلاق زبانش را جمع و جور کند و حرف ناشایستی نزند. چند شب بعد، 
برادر داماد که سال ها قبل ازدواج کرده بود، تصمیم گرفت کاری بکند و از همسرش 
زهر چشمی بگیرد. آن شب، او رو به زنش کرد و گفت: »برایم یک کاسه آب بیاور« 
به زن گفت: »آب می خواهی، خودت برو بخور«  مرد گفت: »آب می آوری یا با 
شمشیرم سرت را از بدنت جدا کنم.« همسرش گفت: »شوخی نکن!. آن که با 
شمشیر زنش را مطیع کرده، گربه را اولین شب زندگی شان کشته است. تو اگر گریه 
کش بودی، چند سال پیش که تازه با هم ازدواج کرده بودیم، این کار را می کردی.«

عکس 
قلعه رودخانروز

کاریکاتور
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رییس هیات مدیره و مدیرعامل شرکت 
توزیع برق غرب مازندران از تبدیل ۶۰۰ 
کیلومتر سیم برق به کابل طی سال گذشته 

در منطقه خبر داد.
مصطفی بابایی در تشریع عملکرد و چالش‌های 
صنعت برق غرب مازندران افزود: در سال گذشته 
توفیقات خوبی نصیب شرکت شد و همکاران با 
روحیه جهادی و حضور میدانی برای پایداری 
شبکه تلاش کردند و نتیجه آن در تابستان سال 
گذشته مشهود بود و شهروندان شاهد خاموشی 
برق نبودند و با این روحیه جهادی و آمادگی 
کامل پیک تابستان ۱۴۰۲ را با موفقیت پشت سر 
خواهیم گذاشت. بابایی با اشاره به تبدیل سیم به 
کابل به عنوان یکی از از اقدامات شرکت در پایداری 
شبکه بیان کرد: در سال گذشته ۶۰۰ کیلومتر سیم 
به کابل تبدیل شد و در سال جاری این موضوع 
روند رو به رشد خواهد داشت. رئیس هیئت مدیره 

شرکت توزیع نیروی برق غرب مازندران عدم امکان 
واگذاری انشعاب به اماکن فاقد پروانه، سرقت 
انرژی، تأسیسات و تجهیزات صنعت برق را از 
مهمترین چالش‌ها و مشکلات شرکت برشمرد و 

خواستار مساعدت در رفع این معضل شد.
سید علی قاسمی فرماندار شهرستان چالوس 
نیز اظهار داشت: شرکت توزیع نیروی برق عرب 
مازندران با حضور مدیرعامل جهادی و همکاران 
میدانی در حادثه سیل سال گذشته درخشش 
خوبی داشت و این فرمانداری آمادگی همکاری در 
رفع مشکلات را دارد. محمدعلی محسنی نماینده 
مردم شهرستان‌های نوشهر؛ چالوس و کلاردشت 
در مجلس بیان کرد: مجموعه همکاران صنعت 
برق در سه شهرستان همیشه آماده و پاسخگوی 
مطالبات مردم هستند و در تمام بازدیدهای میدانی 
و دیدارهای مردمی توضیحات لازم و شفاف را به 

ارباب رجوع می‌دهند.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران از اجرای 
طرح نشاط معنوی در ۱۱۵ امامزاده و بقعه متبرکه 

استان خبر داد.
حجت الاسام ابراهیم حیدری جناسمی گفت: 
طرح »نشاط معنوی« با هدف ایجاد هویت دینی و 
اسلامی با استفاده از روش‌های نوین آموزشی و معارفی 
غیرمستقیم در ۱۱۵ امامزاده و بقاع متبرکه استان 
مازندران اجرا می‌شود. او به اهمیت برنامه ریزی برای 
غنی سازی اوقات فراغت نوجوانان و جوانان با محوریت 
امامزادگان و بقاع متبرکه اشاره و افزود: هرساله طرح 
»نشاط معنوی« در راستای تحقق این مهم با استقبال 
نسل نو برگزار می‌شود. حجت الاسلام حیدری گفت: 
مخاطبان این طرح دانش‌آموزان دختر و پسر رده سنی 
۸ الی ۱۸ هستند. او به زمان اجرای طرح از پانزدهم 
تیرماه امسال تا ۳۱ مرداد ماه اشاره کرد و افزود: اساتید 
و مربیان طرح »نشاط معنوی« متشکل از مبلغین 
اعزامی و بومی، مربیان سبک زندگی اسلامی، اساتید 
فنی و حرفه‌ای جهت مهارت آموزی و توانمندسازی 

و دانشجویان دانشگاه علوم و معارف قرآن کریم 
می‌باشند. او »ایجاد هویت دینی و اسلامی با استفاده 
از روش‌های نوین آموزشی و معارفی غیر مستقیم«، 
»استفاده از ابزار‌های روز و جذاب همانند ظرفیت سالم 
فضای مجازی و ارتباط‌گیری مؤثر«، »زمینه‌سازی 
تربیت نسل جوان و نوجوان جهت کادرسازی برای 
مدیریت بقاع متبرکه و مراکز افق«، »تقویت بنیه 
جسمی و ایجاد نشاط روحی با استفاده از برنامه‌های 
ورزشی«، »مهارت‌افزایی و توانمندسازی دانش‌آموزان 
در کلاس‌های طرح نشاط معنوی« را اهداف این طرح 
برشمرد و گفت: روش‌های اجرای طرح »نشاط معنوی« 
به صورت برنامه‌های ترکیبی آموزشی، ورزشی، اردویی 
و مشارکتی است. حجت الاسلام حیدری از اهتمام اداره 
کل اوقاف و امورخیریه مازندران با همکاری مراکز افق 
جهت برگزاری طرح تابستانی »نشاط معنوی« در آستان 
مقدس امامزادگان و بقاع متبرکه خبر داد و گفت: در 
طرح‌های فرهنگی به دنبال تحقق منویات رهبر معظم 
انقلاب مبنی بر قطب فرهنگی بودن امامزادگان هستیم.

مدیرعامل شرکت توزیع برق غرب مازندران:

 ۶۰۰ کیلومتر از سیم برق 
به کابل تبدیل شد

 اجرای طرح نشاط معنوی 
 در ۱۱۵ امامزاده و 

بقعه متبرکه مازندران

انتقال خون مازندران گفت: شاخص  مدیرکل 
اهدای خون در استان ۳۸ نفر به ازای هر هزار نفر 

و دو برابر استاندارد جهانی است.
عبدالله محمدی فیروزجایی در حاشیه بازدید استاندار 
از این مرکز با اشاره به مشارکت خیران برای تأمین 
نیازهای مرکز اظهار داشت: با همکاری یک خیر ساخت 
مرکز فرآورده‌های خونی به مرحله پایانی خود رسیده 
است. وی همچنین به همکاری شرکت‌های دانش بنیان 

و مرکز اشاره کرد و گفت: سال قبل ۶ میلیارد تومان 
تجهیزات مورد نیاز فرآورده‌های خونی با همکاری این 
شرکت‌ها خریداری شده است. مدیرکل انتقال خون 
مازندران فرسودگی ناوگان حمل و نقل انتقال خون را 
از جمله نیازها بیان کرد و گفت: سه دستگاه اتوبوس 
سیار خونگیری مازندران فرسوده است. وی با بیان اینکه 
مازندران استان معین تأمین خون تهران به شمار می‌رود 
یادآور شد: سال گذشته ۳۸ هزار واحد از استان تهران 

ارسال شده است. مدیرکل انتقال خون مازندران کمبود 
نیروی انسانی را از دیگر مشکلات بیان کرد و گفت: با 
توجه به شمار بالای مسافران و گردشگران در استان 
تأمین نیازمندی‌ها ضروری به نظر می‌رسد. محمدی 
شاخص اهدای خون در استان را به ازای هر هزار نفر 
۳۸ نفر ذکر کرد و گفت: این شاخص دو برابر میانگین و 
استاندارد جهانی است و متوسط نیاز خون سالانه ۱۳۵ 

هزار واحدخونی است.

مدیرکل انتقال خون مازندران:

شاخص اهدای خون در استان ۲ برابر استاندارد جهانی است

رییس هیأت نجات غریق و غواصی مازندران 
با اشاره به اجرایی شدن طرح هوشمندسازی 
سواحل گفت: از یکم تیر ماه گزارش‌های طرح‌های 

دریا را به‌صورت آنلاین خواهیم داشت.
نقی کریمیان درباره وضعیت طرح‌های دریا در استان 
در گفت‌وگو با خبرنگار خبرگزاری فارس در مازندران، 
اظهار کرد: طرح هوشمندسازی سواحل وارد فاز اجرایی 
شد و آموزش روسای نجات غریق شهرستان‌های 
استان درحال انجام است. رئیس هیأت نجات غریق 
و غواصی مازندران بیان کرد: مرحله اول اجرای طرح 
هوشمندسازی سواحل مربوط به روسای نجات غریق 
بوده است که در حال انجام است. کریمیان تصریح 
کرد: بعد از این مرحله این طرح به سمت سرناجیان 

و سپس به سمت ناجیان غریق انجام می‌شود. وی با 
اعلام اینکه از یکم تیر ماه گزارش‌های طرح‌های دریا 
را به‌صورت آنلاین خواهیم داشت، بیان کرد: اجرای 
برنامه هوشمندسازی را طبق برنامه در دستور کار 
خواهیم داشت. رئیس هیأت نجات غریق و غواصی 
مازندران اظهار کرد: از یکم خرداد ماه امسال تاکنون 
شمار نجات‌یافتگان از غرقی در دریای مازندران به ۲۰۶ 
نفر رسید که از این تعداد ۸ نفر به مراکز درمانی و 
بیمارستان‌های استان اعزام شدند. کریمیان با اشاره 
به اینکه دریای مازندران تاکنون یک قربانی گرفت، 
گفت: امروز دریای مازندران به‌صورت نیمه‌آرام است که 
ضرورت دارد هشدارها جدی گرفته شود؛ چرا که دریای 

نیمه‌آرام بیشترین غریق را به همراه دارد.

هوشمندسازی سواحل وارد فاز اجرایی شد


